
ГОДИНА XXXIX. ЦЕТИЊЕ, у суботу 6. новембра 1910. БРОЈ 50
Ц и ј в н л:

3* Црну Гору на годину 8 
перпера, на по године 4 перпера 

За Рустро-Угарску Босну в 
Хериеговину на годину 12 пер- 
пера на по године 6 перпера. 
За еве остале земље годишње 

20 франака у злату. на по го- 
дине 10 франака у злату.

Претнлата се прима само у 
годишњим н полугод. роковима. 
Поједини број 20 пара за Црну 
Гору, —на Иностранство 25. пр.
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ЛИСТ ЗА ПОЛИТИКУ И КЊИЖЕВНОСТ

Претплата се шаљс лоштан- 
ском упутннцом непосредно 
администрацији „Гласа Црно- 
горца" на Цетиње, а коме је 
наручније, г. Вељку Рамада- 
ноаићу, к. ц. агенту у Котоп.
Дописи се шаљу Уредништву.
Рукопнси се не враћају.
Огласи се шаљу адмнннстра- 

цији и наплаћују се: за сва- 
ку ријеч пли број од пет цифара 
из петит слова по 4 паре 
за првв пут, а за сваки даљи 
пут по 2 паре, из вишнх слова 
сразмјерио внше.

Власник: Државна Штампарија Излази субстом Одговорни уредник: И. Рамадановић

СЛУЖБЕНИ ДИО
ми

Н И К О Л А I
по милости Божјој

КРАЉ И ГОСПОДАР ЦРНЕГОРЕ
На нриједлог З&ступника Предсједни- 

ка Нашег Министзрског Савјета и Мини 
лр. Инос»ран«х ДјсЈга;-Нашег Министра 
Унутрашњих Дјела постављамо:

за вршиоца дужности нограничког по- 
дитичког Комесара у Улцињу, Ника Јови- 
ћевића, досадањег иомоћника шефа ста- 
тистичког историч. одсјека генерал-штаба 
Министарства Војног са годишњом си- 
стематском платом од 2400 (двије хиљаде 
четири стотине) перпера.

Застуиник Предсједника Нашег Мини- 
сгарског Савјета и Министра Иностраних 
Дјела, Наш Минисгар Унутрашњих Дје- 
ла нека изврши овај указ.

Цетиње 1. новембра 1910. год.
НИКОЛА с. р.

Заступник
Предсједника Министарског Савјета и 

Министра Иностраних Дјела,
Министар Унутрашњих Дјела,

М. Ђукановић с. р.

НЕСЛУЖБЕНИ ДИО

ПОЛИТИЧКИ ПРЕГЛЕД
О састанку царева

Петроградски дописник париско- 
га „Фигара“ интервјувисао је једну 
Ј1ИЧНОСТ, која стоји близу министру 
Сасонову и добио је од ње о зна- 
чају састанка царева у Потсдаму 
слична саопштења, каква је већ 
раније дао сам министар.

На питање, како би Русија при- 
мила евентуално држање Турске, 
којим би се могао оснажити ути- 
цај какве европске силе на штету 
осталих сила, руски диплом та није 
хтио ништа одређено да одговори. 
Он је рекао да је Русија одобра- 
вањем знатних финансијских жр- 
тава доказала, да она неће само 
да одржи §1а1и§ рио на Балкану, 
већ да је чак и симпатички ра- 
сположена према младој Тур- 
ској. Али, наставио је он, ми се 
надамо, да ће њени поступци ста- 
јати у складу с руским интенција- 
ма. Не би се пак могло трпјети, да 
Турска води политику против инте- 
реса балканских народа, или про- 
тив руских интереса, те да тако 
изгуби из вида главни услов одр- 
жавања §1а1и§ цио-а на Балкану.

Турска.
У присуству султана, принчева и 

дипломатског кора отворено је 1. 
ов. мјесеца у- Цариграду ново за- 
сиједање иарламента. Пријестона 
бесједа, коју је прочитао велики ве- 
зир, изриче задовољство султано- 
во, што се устав у народу све ви- 
ше учвршћује, наглашава нанредак 
војске и морнарице, спомиње ал- 
бански покрет, који је савладан, 
улозорује на мањак у прорачуну, 
те навијешта нотребу новог зајма. 
О вањској политици вели, да су 
односи на према свим силама 
пријатељски. Она иде за миром и 
не жели дирати у туђа права. Ле- 
гитимна нрава Турске чуваће се 
и тако поспјешити њен напредак.

Парламенат је изабрао Ахмед Ри- 
за предсједником, а Сулејмана Бо- 
станија подпредсједником. Влада је 
предложила камари државни про- 
рачун за г. 1911. са 28,612.978. фун. 
прихода и 35,007.446 фун. издата- 
ка. Дефицит дакле износи 6,394.468

фунти. Приходи су прорачунати за 
2,597.877 фун. а издатци за 2,009.724 
фунти више него ли у прошлој го- 
дини.

У турској влади дошло је до 
размирица ушљед разилажења ми- 
шљења између војних и трађанских 
чланова, те се говори већ и о про- 
мјепи кабинета.

Г1о једним вијестима, нову владу 
саставио би Махмут Шефкет — па- 
ша, а по другима ћамил паша.

Војни министар Махмут Шефвет 
— паша држао је војсци говор у 
коме је нагласио, да је само власт 
калифе и сила војске у стању одр- 
жати Турску на својој висини и у- 
чинити је непобједном, што је про- 
извело неновољан утисак на поли- 
тичке кругове у Цариграду. —

Сви енглески официри, који су 
били у турској марини под угово- 
ром, отказали су даљу службу од 
1. јануара 1911. год. То су учини- 
ли на основу телеграфске наредбе, 
коју су добили из Лондона од своје 
главне команде.

Сукоб у Персији
По једној депеши турског конзу- 

ла у Селмасу дошло је до окрша- 
ја између Персијанаца и турских 
Курда, који су Персијанце до Сел- 
маса протјерали и у град продрли. 
Узрујано становништво замолило је 
заштиту од консула. Консул се на- 
да, да ће Курде моћи повратити 
на тај начин, да избјегавају сусрет 
са персијанским коњанпцима

НАРОДНО ЗДРДЗЉЕ
Хладне кише.

Кад о позној јесени или с рана про- 
љећа из сухоте и заклона погледамо н.а 
суре облаке, из којих већ два-три дана 
„лије и не патише": чисто нам је угодно, 
ако не морамо из куће излазити. Не 
бисмо — чини нам се — ни скота с 
прага отјерали... а кад видимо каквога 
сиромашка, гдје мокар и улопап по оној 
лапавици и лаужи улицом или друмом 
гаца, чисто га жалимо. Иа још ако му 
оштар вјетар „не да дахнути ни ока ог- 
ворити“... Гледајући га тако и нехотице 
помислимо на каквог још горег патника, 
кога је то вријеме затекло н. пр. гдјегод 
у пољу, крај стоке, „у дрвима“ или на 
путу. Бадава се склања и огрће; бадава 
се у колима грчи и час овако и час онако 
намјешта, да бар нрса заклони: — вјетар 
шиба и тјера оне млазе кише и сумаг- 
лице тако силно, да се од њих ие може 
одбранити. Прокисао је, ено, до голе 
коже — тако, да му она хладна вла1а у 
срж костију залази... Јадан човјек! Кад 
ће стићи до првог склоништа, гдје ће 
се мало осушити, згријати и укочено ти- 
јело раскравити. Зар неће озепсти, иа — 
може бити — од тога и озбиљније обо- 
Јвети ?

И доиста: то је питање у оваквим 
ириликама на свом мјесту. Давно је већ 
познато, да иза хладних, ма и илахих 
киша учестају и иогоршају неке болести. 
То знају већ и дивл.ачка илемена, па се 
нрема гоме и владају. Чувају се ио гдје- 
када брижљивије хладне кише, него сухе 
зиме. Тако је у Камеруну чисто чудно 
видјети, како се тамошњи становници — 
и ако иначе некултурни — од кише за- 
клањају неком врстом кишобрана: — 
крупним лишћем од налме или банане. 
Многа црначка племена иавикла су се на 
све непогоде свога поднебља — само 
тешко подносе тамошње дуге и хладне 
кише, те иослије њих много болују. То 
је код њих тако обична иојава, да та- ' 
мошњи предузимачи већпх посв.жа обу • 
ставе за вријеме тих киша све радов^ 
на пољу, и чекају док се .рс.мепи. Р;.. 
чунају — а у томе се не варају — да ће 
боље проћи, ако им рздпиш неко вгзи.

јеме због кише и дангубе — наго да се 
иначс међу њима која болест залеже... 
Најиослије зна се из војне повјеснице, 
да су по гдјекада разне болесги војску 
баш десетковале — често само зато, 
цгго је била изложена дуготрајним и 
хладн 1М кишама.

Али н љекари утврђују то старо иску- 
сг. > угицају хладних киша на здравље

тј оии ве 1с, да иза хладних, је 
сењих," прдљетњих, па баш и љетњих 
киша учестају неке болести — које 
обично „долазе од назеба", као што је
н.. пр. кихавица, балабан, рорина, крај- 
ници, промуклост, кашаљ, запаљење 
плућне марамице илп баш и самих плућа 
(,,ганџи;е“), запаљење бубрега и т. д. Исто 
тако је у новије доба и љекарским иску- 
ствоми научним опитима поуздано до- 
казано, да пазеб, а нарочито џа.зеб од 
кише и влаге, знатно смањује отпорну 
снагу човјечијег тијела према разним за- 
разним болестима. Нарочито се то може 
рећи за заразне болести дјечијег доба 
— њ ир. вратобољу (дифтерију), шарлах, 
мрасе и т. д., а још више за заразне 
болести, које се у цријеву замећу — 
дакле за нроливе, срдобољу, врућицу 
(тиф) и колеру. Све те болести и лакше 
се ириме и теже се пребољевају, ако је 
тијело назебом изгубило ону мјеру ог 
иорне снаге према заразннм клицама и 
њиховим отровима, која му је у борби 
иротив њих иотребна. Најпослије ваЈва и 
то споменути, да се понеке дуготрајне 
болести, које су се донекле биле сми- 
риле и притајале, наново појаве, а баш 
и иогоршају, ако болесник озебе — на- 
рочито на кинји и влази. Такав је случај 
њ пр. код јектике, кашља, синње, запа- 
љења марамице, запаљења бубрега итд.

Сва та искуства су за нас врло важна 
и драгоцјена. Као што је познато, наш 
сељак долази веома често у нрилике, да 
га хдадна киша бије, те да на киши и 
лаиавТци озебе. Или се без сваке потребе 
немарно и безбрижно излаже свима не- 
логодама времена, или га на то гоне 
саме домаће и друге потребе живота — 
по гдјекада већ и у раном дјетињству. 
Колико пута н. ир. прокисне и прозебе 
још нејако сел>ачко дијете, чувајући жи- 
вину илн стоку — а већ одраслија дјеца, 
која у школу иду, највише и страдају од 
тога. Школе су им махом далеко па кад 
настану јесење и нрољетње кише, јадни 
малишани скроз покисну док од куће у 
школу дођу, или се кући врате. Одрасли 
опет кисну при раду у пољу: на орању, 
коиању, загртању, косидби и т. д.; тр 
говци и занатлије путујући по панађурима 
(вашарима), за муштеријама, за вересијом 
и т. д.; а већ кочијаши, кириџије и ра- 
баџије иза тога никако и не излазе. За 
све њих је то тим опасније, што су 
обично већ од малена научили, да се 
тонле и кад немају потребе, а да се опет 
клоне хладне воде и купања као живе 
ватре. Од тога им постане кожа, тако 
осјетљива, да никако не подноси нимање 
а нагле промјене у топлоти дакле ни 
хладну кишу.

Али још има један узрок, зашто баш 
наш с.ељак од плахих и хладних киша 
често страда. Та узрок наћи ћемо: у 
његовој обући, његовом одјелу, и њего- 
вом начину, како се помаже, кад покисне. 
Као што знаге, опанци нашега сељака 
тако су плитки, да се у киши одмах 
окваси и (вунена) чарапа или обојак, па 
онда и нога. Дебело сукнено одјело ње- 
гово прима, истина, влагу спорије и теже, 
али кад се већ једном покваси, напије се 
и нажика воде толико, да н. пр. прокисло 
чељаде „једеа тај терет вуче“. С тако 
уквашеном обућом и мокрим одјелом 
сједи јадно дијете по неколико сахата у 
ирегријаној школи, или се одмах, чим 
кући стигне, прибије уз пећ. А прокисао 
и озебао сељак трчи одмах огњишту, 
или — што ]е још много горе — загри- 
јаној и усијаној ластреној (лиманој) пећи, 
да се огрије и осуши. За то се вријеме 
испарава она вода из њихове обуће и 
њихог их хаљина — -згјцј, да се
„све .>уин-'“1 гиме одводи и велики дио 
њихо<;е тјелесне точпоте. Опи, дакле, 

впда озебу, кад сједе па се грију. То 
чцди и на њима — већ по томе, што 

н/ то вриЈеме често језа пролази и 
дрхаг хвата, ако се - - тако рећи — уз 
врелу пећ ирипију.
јаву тумаче тако,

Они ту необичну по- 
да „сад тек зима из

њих излази", а не знају, колика им опас- 
ност од тога пријети.

Према гоме ваљало би нашег сељака 
и у томе правцу обавијестити и на прави 
пут извесги. Не велим, да он не смије 
никад покиснути — од тога се нико не 
може сачувати — али би се ииак могао 
с јесени и с ирољећа од плахих и хлад- 
них киша клонити. Зар он мора и ио 
највећем пљуску за најмању дитницу у 
Ворош ићи? Што да ие нрођс којп па- 
нађур (вашар), која завјетина или саста- 
нак и без њега? Зар вриједи сахаг-два 
киснуги и по блату гацати — само зато, 
да у механи или крај суднице цио даи 
беспослен преџоња?... А баш и кад се 
укаже ирава потреба да мора киснути, 
зар се не би могао мало бол>е постарати, 
како би се инак заклонио и од назеба 
сачувао — ренимо: струком, огртачем, 
поњавом, капуљачом, кабаницом, кишо- 
браном, арњевима и т. д. ? Ш го се нај- 
зад не би навикао и на купање, да му 
тијело према нромјенама топлоти буде 
отпорније ?

Али и кад већ покисне или прокисне, 
могао би се ипак од болести сачувати, 
да бар послије на себе боље припази. 
Нека — нрије свега — запамти, да је 
највећа погрешка и опасност у томе, 
што онако мокар и прозебао прилази 
огњишту и иећи, да се огрије и осуши. 
Мјесто тога би му право и најирече било, 
да се одмах у суво пресвуче. А да му 
кожа и крвоток у њој и опет дође на 
праву мјеру, мора га ко топлим пешки- 
ром (убрусом) или топлом крпом добро 
истрљати. Кад и то сврши, нека одмах 
легне у загрнјану постел>у; нека у њој 
ноиије чашу-двије врела теја (од зове, 
липе, титрице, нане и т. д.). топла мли- 
јека, топле јухе или макар само и топле 
воде. За тим ваља да се добро покрије 
и са свију страна ушушка, па онда смири, 
како ће се што јаче ознојити. Кад га и 
зној пређе, ваља да се опет пресвуче и 
истаре. — Ко би тако радио, могао би 
се гако надати, да ће или сасвијем на 
лио проћи, или бар лакше обол>ети — и 
ако је баш добро прокисао и озебао.

„Здравље".

КЊИЖЕВНОСТ, УМЈЕТНОСТ, ПРОСВЈЕТА
Српско академско друштво „Срба- 

дија„ у Прагу, на својој редовној глав- 
но) скупштини конституирало се овако: 
предсједник: Ђуро Остојић, мед; подпред- 
сједник: Михаило Лукић, фарм; 1 тајник: 
Душан Иванчевић, техничар; II тајник: 
Жарко Праштало, мед; благајник: Јово 
Мрвош, мед; Књижничар: Перо Стојано- 
вић, мед; 1 одборник: Љубо Стјепановић, 
фарм ; II одборник: Мићо Браниславље- 
вић, мед; ревизиони одбор: Никола Мр- 
вош, мед.; Михаило Дракулић, техн. и 
Јаков Зарубица, мед.

Највећа књига на свијету. Као што 
њемачки лист „Висћбгискег Шосће" би- 
љежи, највећа књига на свијету је т. зв. 
„ђаволска библија" у крал>евској библио- 
теци у Шгокхолму. Књига је 90 цм. ви- 
сока, 50 см. широка и тако тешка, да су 
три човјека потребна, да је дигну. Оиа 
има 309 страница од пергамента, зашто 
је потребно 409 магарећих и пергамент 
прерађених кожа. На свакој страни су 
двије шиалте текста, писанога ситним 
готским писменима и лијепо изшараним 
иницијалима. Увез се састоји од двије 
масивне, четири нентиметра дебеле храс го- 
ве даске, које се загварају металним спо- 
нама. Та књига садржаје којекаквим ре- 
дом Стари и Нови завјет, јеврејске списе, 
дјела Изидора Севилскога, чешку кронику 
космоса, покорничку молитву и формуле 
заклињања за излијечење разних болести 
и проналажење лоиова. Чини се, да је 
први дио те књиге писан у X. вијеку, а 
други је истом 300 гсдина касније на- 
писан у чешкоме самостану у Подлови- 
цама. Тај је кодекс г. 1648. уПрагу осво- 
јио шведски генерал Кенигсмарк. Име је 
пак самој књизи дала прича, према којој 
је један чешки монах, који је био на смрт 
осуђен, цијелу ту књигу с помоћу вражјом 
написао у једној јединој ноћи.

Кинешки сабор. Ријешењем кинешког 
нара, уведен је у Пекингу кинешки са- 

Це шен-јуан", који се смагра 
централног парламента, 

г. састати. У камари

бор, т. зв. 
као претходник 
који ће се 1917.



има 200 чланова; половину од њих би- 
рају сабори, а половину именује цар. 
Осим њих налази се у камари још 16 
нашљедних принчева царског дома, 14 
посланика кинешког и манджурског висо- 
ког племства, Нкнезова слободних пле- 
мена Монголије, Тибета и Туркестана, 
32 представника министарства и влади- 
них установа, 10 одличних научењака и 
10 особа бираних међу онима, који пла- 
ћају највећи порез. Ова камара рјешава 
о локалној аутономији, о буцету, порезу, 
и раснравља нове владине законске про- 
јекте, осим оних, којих се гичу увођења 
или преиначавања основних закона. Ујед- 
но је та камара нека врста више инстан- 
ције за нокрајинске скупштине. Иниција- 
тива не припада камари, али је она овлаш- 
ћена, да прима молбе и одговара на 
интерпелације. Чланови камаре имају при- 
вилегију имунитета. У спорним иитањима 
између владе и камаре одлучује круна.

Нове књиге. Изашла је из штампе и 
већ је разаслата претплатницима Херои- 
да, спјев Радомира Кривокапића — Ор- 
линског. Књига 1. — Кр. Цр. Државна 
Штапампарија. Цетиње. 1910. Цијена 3 
пернера (динар круна).

Спјев је опсежно дјело, које садржи 31 
штампани табак, ге га није лако ни прочи- 
тати а камо ли изрећи одмах суд о и 
стом. Г. Кривоканић је уложио доста 
времена и труда, како би шго боље од- 
говорио сврси, којој је спјев намијењен, 
а у колико је успио у томе, показаће не- 
иристрасна оцјена тог његовог дјела. Он 
се, као што у поговору књиге каже, 
усудио колико је био у стању да уз по- 
моћ иосестриме виле ирелети духовно по 
славом позлаћеним ждријелима обасја-, 
нијех брда, по крвцом обливеним бојним 
иол.анама, кланцима и богазама наше 
славне Отаџбине, куд се вјечна, бојна ма- 
гла вила и бојни тамјан — ирах мирисао, 
скидајући чудесне слике догађаја, који 
су се одигравали на позорници Црного- 
рије и опјеваЈући чудесна дјела заточника 
бесмртних хероја, како се не би предала 
забораву, већ да би послужила будућим 
пасовима за углед, духовни напитак и 
храну, а свијету за дивл>ење.

Главни је јунак епопеје Слобода, која 
се метаморфозира — преображава од 
Косова кобног, те се уздиже од нивоа, 
у ком се је наш народ налазио, па до 
триумфа њеног, кад ју цио свијет на зе- 
маљском шару признава. Г1а какво би 
друго земаљско биће могло кроз толико 
стољећа живјети до божанствена Слобода 
нашег народа?! Она је заиста живо биће, 
обитавајући у грудима Србиновим, а која 
је као баснословна птица Феникс из свога 
пепела — васкрснула из косоввке гроб- 
нице, рањена крила доцније лијечила у 
свом првом уточишту славној Зети Цр- 
нојевића, а извидала их у светом бријегу 
Ловћена горда, који је вјечни магнет тур- 
ских хорда. У гом божанственом бријегу 
крај вјечитог борца Црногорца на мрт- 
вој стражи, Слобода се на пијадесталу, 
огрнута златном порфиром славе, окру- 
нила. Пјесник је ту главну херојкињу уз 
њене заштитнике, друге хероје, ироводио 
кроз све фазе и мијене историјским то- 
ком од Косова до на трагу 50 љета (I. 
књига „Хероиде"). Намјера му је била, 
да изнесе чудесне слике, сјајне и мрачне 
карактере, који су јој помагали, односно 
кочили полету и развићу; да улије дух 
црногорски; да наслика тииове и изнесе 
живот у свима нијансама — бојама, какав 
је био; да изнесе све главније догађаје 
на позорници српске Шпарте, који су се 
одиграли, док су се други народи мирно 
развијали и културно напредовали.

Књига се може добити код иисца на 
Цетињу.

ДОМАЂЕ ВИЈЕСТИ

Одликовања. Њ. Величанство Краљ Го- 
сподар ириликом јубиларних свечаности 
благоизволио је даље одликовати:

V степеном Данилова ордена: Мусу Зе- 
чевића и племенског капетана Марка Ба- 
ћовића.

Златном медаљом „за ревност": Рама 
Маргиновића, секр. Мин. Унутр. Дјела у 
иенсији; Милисава Дедовића, секрет. Гл. 
Држ. Контроле; Пера Почека, рачуно- 
вођу Мин. Унутр. Дјела; Андрију Вујоше- 
вића, писара Мин. Унутр. Дјела; Мило- 
ша Вучинића, секр. обл. управе у Подго- 
рицг; Ива Калуђеровића, обл. економа; 
Милана Вешовића, шефа обл. жандарме- 
рије у Колашину; Лаза Миљановиђа, обл. 
економа; Митра Почека, архивара Нар. 
Скунштине; поштан. телегр. чиновнике: 
Марка Ђ. Поповића, Шака Шоћа, Нико- 
лу Кривокапића, Филипа Пејовића, Ни- 
колу Пекића, Милана Врчевића, Мила 
Дедовића, Јока Иванишевића, Стева Јан- 
ковића, Јоша Мартиновића, Блажа Вр- 
бицу, Ника Пејовића, Марка Милошеви- 
ћа, Стева Јовићевнћа, Марка Шоћа, Бла- 
жа Филиповића, Николу Хацића, Душа- 
на Марковића, Миљана Лазовића, Марка 
Ђурашковића, Цвјетка Вукчевића, Стан- 
ка Вујовића. Марка Пејовића, Риста Шо- 
ћа, Марка Татара, Сава Стругара, Мило-

ша Иванишевића, механичарг н. т. одје- 
љења; Ника Вујановића и Јоша Фатића; 
Милорада Димитријевића, електро-техни- 
чара; илем. каиетане: Ђура Врбицу, Ма- 
тију Кецојевића, Блажа Вујовића, Нова- 
ка Драговића, Бошка Ћетковића, Васа 
Алексића и Михаила Шибајлију; Милију 
Шошкића, обл. економа; кап. Ђура Иво- 
вића, Јанка Пајовића, нисара обл. упра- 
ве у Никшићу; Блажа Пламенца, писара 
обл. унраве у Бару; потиор. Николу Ива- 
новића; Јована Љумовића, ЈБубомира Ђи- 
новског, Димитрију Лешперовића, Луку 
Ђуришевића, Јевта Бошкозића, Бега Ра- 
кочевића, Тома Вујачића, Мила Лазо- 
вића, Ђорђију Станића, трговце у Кола- 
шину; Мата Чопића, Мила Томашевића, 
Максима Јовановића, Лазара Бољанови- 
ћа, Крста Кавају, Јова Јовановића, Дуља 
Пепића, трговце у Никшићу; Нуш Кочу, 
трговца у Подгорици; оф. Јагоша Бего- 
вића, барјактара Николу Укмановића, 
Петра Вукашевића, попа Луку Јовиће- 
вића, Љуба Радовића, Шака Лекића, Јо- 
вана М. Мијушковића, Сава Ђукановића, 
Мијата Конгића, Стевана Лубарду, Лака 
Милића; општинске одборнике на Виру: 
Јоша Почека, Симона Маровића, и Пбра 
има Вранића; Ђура Вујовића опш/. пћ- 
сара; кмега Раша Рашовића из Лајкови- 
ћа, Неша Ђ. Рашовића, Филипз Баша- 
новића, Лакића Марсенића; капетанске 
писаре: Ивана Благојевића, Милосава Ни- 
колића, Миленка Павића, Марка Бјелицу, 
Јована М. Мијушковића, Јакова Г. Тре- 
бјешанина, Димитрија Јаукорића, Андри- 
ју Голубовића, Живка Косовића и Бла- 
гоја Радовића; жандарме обласне управе 
у Никшићу: Петка Грујића, Владимира 

-Мијушковића шФазра Јагањца; жапдаре 
обл. управе у Бару: Васа Радуловића, 
Митра Стојановића, Спасоја Радоњића, 
Ника Укшановића и Ахмета Шестана; 
Марка Пуношевића, жандара каи. суда 
на Његуше и Јова Никова Бокана финанс. 
жандара на Виру.

Сребрном медаљом „за ревност": вод- 
нике: Ивана Јовановића, Сима Мијушко- 
ковића и Пера Калуђеровића; капет. пи- 
сара Марка Бјелицу; Сима Уљаревића и 
Мила Вукића, нослужитеље болнице „Да- 
нило 1“; Новака Велестовца—Милића, 'А- 
лексу Булатовића, Милана Тошића, Ми- 
тра Лисичића, Васа Милића, Богданв Ра- 
кочевића, Сима Марића. Радоја Ивезића, 
Стева Чујовића, Јакупа Рамовпћа, Спасоја 
Белојевића, Јока Вукашевића, НовицуЈо- 
вовића, Марка Ђ. Лопичића, Јокана Кусов- 
ца; жандаре обласне унраве у Никшићу: 
Сава Маловића, Илију Барбареза, Сима 
Поновића, Ђура Мицуловића, Тодора Бо- 
жовића, Лазара Биговића, Милоша Жив- 
ковића, Радована Пејатовића, Мидоша 
Никчевића, Јована Ђукића, Бошка Нико- 
лића и Ђорђију Гузину; жандарме обла- 
сне управе у Бару: Ђока Поиовића, Бо- 
гића Ивановића, Јована Вуксановћа, Ни- 
ка Мировића и Мил>ана Вујошевића жан- 
дарме на Виру: Леку Новићевића, Ива 
Загору, Ника Поповића, Андршу Пегро- 
вића, Ника Лековића и Сава Шановића; 
Рада Кустудију жандара на Његуше; вој- 
не гелеграфисте: Грујицу Бошковића, Јо- 
вана Сганковића, Михаила Вуковића, Са- 
ва Лаковића, Блажа Љумовића, Богдана 
Ивановића, Илију Ивановића, и Вукашина 
Павличића.

•{• Новак Рамов Јововић. 29. ирошлог 
мјесеца преселио се у вјечност тај чуве 
ни ратник и јунак, који је кроз деценије 
одушевљавао нашу омладину на јуначке 
подвиге, у борби за „крст часни и сло- 
боду златну".

Глас о његовој смрти разнио се муњеви- 
том брзином по свим околним племенима, 
те се народ био слегао да му ода но- 
сљедњу почаст.

Његово Величансгво Крал> — Господар 
чим је био извјештен о губитку тога вјер- 
ног Му и оданог витеза упутио је њего- 
вом сину сл>едеће телеграфско саучешће:

У мојој јунацима обновљеној краље- 
внни смрћу твојега оца скршио се данас 
један сјајан ханџар, којим се она поно- 
сила. Жалим Новака, криво Ми је без 
њега.

Пок Новак родио се у Марковини 1834. 
год. од јуначке куће Јововића. Још из 
дјетињства, у она мучна времена, латио 
се оружја и као четник и јунак био је 
вазда међу прве црногорске соколове, 
те је побирао ријетку војничку славу по- 
сјекавши у разним окршајима више од 
тридесет непријатељских глава. Он је био 
такође узор човјека и родољуба, ријетког 
карактера, нознат са своје скромносги, 
тако да га нико никада није чуо да се 
хвали својим јунаштвом.

Спровод иокојника слиједио је сјутра 
дан, те је Његово Величанство КраЈв — 
Господап благоизволио одредти обла 
сног управитеља, г. бркгаДђРа БлажаБо- 
шковића да га при истом заступ2- 113 Је 
овај са заст. дивизије г. М. Никол.?1’ем' 
официрским кором, чиновништвом н раЗ- 
ним корпорацијама предусрио мртво ти-

К°*е 'е било "Ре|,ешечо са Мокрих 
Њива код Никшића до храма Св. Васи- 
лше Острошког чудотворца у Никишћу 
пред којим је и сахрањено уз велико сау-

чешће народа, ма да је тај дан била ве- 
лика вијавииа од снијега.

Опијело је извршио преосвештени Е- 
пископ захумско-рашки Кирил узасистен- 
цију великогброја свешгенства, а на гро- 
бу се са нокојником оиростио г, брига- 
дир Б. Бошковић, са овим говором:

Тужни зборе,
Његово Величанство Краљ Господар 

указао ми је ријетку ночаст, да Њега лич- 
но заступим при погребу овога храброга 
вигеза. А за особиту част смаграм, што 
ми је у дио пало, да на овом иошл>едњем 
растанку опростим се са једним од најбо- 
љих црногорских ратника свога доба, о- 
глашеним Новаком Рамовијем Јововићем.

Тужни зборе! Још до мало ова отво- 
рена рака хоће да за увијек од нас са- 
крије смртне остатке овог храброг соко- 
ла, али његова јуначка дјела, његова 
врућа Јвубав и оданост према домовини 
и Пријестолу остаће сјајна и неизглад- 
ива међу млађима нараштајима, који ће 
се вазда с највишим поштовањем према 
његову имену односити.

Ти си, Ноко, рођен у јунаштвом и чој- 
ством оглашеној кући Јововића и на твом 
огњишту ирву си ријеч чуо од оца и 
стричева гдје говоре: о четама, бојевима, 
добивеним мегданима и гдје уз гусле 
славе јунаштва Прногораца. То је, Ноко, 
била твоја војна академија. Прије 16. го- 
дине почео си пристајати уз најбоље ка- 
тунске харамбаше и јунаке гдје се уви- 
дјело, да у твојим грудима бије јуначко 
срце, и као такав прије времена својом 
храброшћу почео си изненађиваги и на 
себе скретати особиту пажњу опробаним 
рагницима и четницима. У ратовима од 
1852. године па до свршетка великог цр- 
ногорско-турског рата, кад би ређао ов- 
дје сва она мјеста гдје си ти чинио чуда 
од јунаштва, дуга би била иовјесница, 
те нећу да -се у иојединостима уиушгам; 
само ћу рећи, да си на сваком мјесту 
био друг најбољих црногорских витезова. 
Твоме великом гласу од јунаштва много 
је допринијело твоје држање и ионаша- 
ње, јер тебе нико никада није чуо да се 
размећеш јунаштвом, него си увијек пре- 
кидао ријеч другима, који би истицали 
твоја јуначка дјела и говорио, да ги ни- 
јеси бол>и од много других. То је твоја 
особина, која те уздиже изнад других 
јунака и витезова твога доба.

Наш Витешки Господар истицао те у 
врнјеме рата и у доба мира на значајним 
војничким скуновима, дајући ти прво мје- 
сто међу јунацима, а сада ириликом гвог 
нресел>ења у вјечност удостојава те зна- 
чајним брзојавним саучешћем, и за гвој 
вјечни боравак одређује мјесто пред Ње 
говом величанственом Задужбином, коју 
је у Славу Св. Василија Острошког Чу- 
дотворца иодигао за душу Његових рат- 
них другова Црногораца и Херцеговаца 
који су нод Његовим славним водством 
пали за славу и част здруженог оружја 
црногорског и херцеговачког" Та особи- 
та иочаст и иризнање од Цара Јунака 
теби је у дио пала, те је и сваком дра- 
га и пријатна и свако ће рећи да је до- 
стојно заслужујеш. И нека је вјечна 
благодарносг и слава Витешком Краљу 
Господару, који достојно награђује за- 
слуге својих храбрих витезова, дајући 
сваком за шго је ко.

А ти, незаборавни црнолорски витеже, 
борави мирно вјечни санак, јер си се 
достојно одужио завјетној Србиновој ми- 
сли и с правом ти ирипадају узвишене 
ријечи највишег српскога пјесника Петра 
II, који је рекао: „Благо оном, ко дови- 
јек живи, имао се рашта и родити". Ти 
се с нама растајеш тијелом, али твоја 
усномена живјеће у јуначким прсима цр- 
ногорских витезова, како рече Цар јуна- 
ка „док бојеви не престану, док с’ јуна- 
ком јунак рати“.

Почивај мирно, ријетки витеже, нека 
ти је лака ова груда земље драге домо- 
вине, за чију си се славу слободу и ве- 
личину борио и јуначку крв лио. Нека 
ти је вјечна слава, дико црногорских ју- 
нака. — Слава ти! —

Нова Земљорадничка Задруга Заузи- 
мањем Одјељења народне привреде и уг- 
ледних трудољубивих сељака, а у присус- 
тву изасланика г. Милутина Татара — 
основана је 17. октобра ове године на 
Цеклину „Прва цеклинска земљораднич- 
ка задруга".

У управни одбор изабрани су; пред- 
сједник, Лука Д. Пејовић, чланови: Сте- 
во Л. Лопичић, Блажо М Стругар, Бош- 
ко М. Машановић, Јанко В. Ђурашковић, 
Надзорни одбор: предсједник Илија Д. 
Вујановић, чланови: Шкрњета А. Пејовић, 
Кико С. Вукмировић, Стевб Т. Стругар 
и Пањо И. Вујановић: секретар Вуко М. 
Лопичић, благајник Машо М Татар.

Заузимљивост и разборитост људи са 
Цеклина за оснивање те корисне уста- 
нове, за сваку је иохвалу.

Образовање Одбора по унутрашњо- 
с'ти за прикупљање помоћи имигран- 
т,4ма из Старе Србије и Скендерије.
|;ауо што је извијештен Главни Одбор на 
це/ињу, образовани су у горњу сврху

*

још и слиједећи варошки и племенскц 
одбори:

У Братоножићими-.
Предсједник: Видо Р. Петровић; под. 

предсједник: Павић Лазовић; благајник 
Видак Ђелевић и Зарија Јанковић; се- 
крегари: Ристо Кркељић и Морије Попо- 
вић; чланови: пои Ново Грујић, Павић 
Лазов, Гавро Милачић. Никола Прелевић, 
Блажија Дедић. Ђоко Јовановић, Милија 
Кркељић. Радован Ђукић, Новица Чу- 
брановић, Радоња Гарић, Рако Секуло- 
вић, Новица Јанковић, Љаца Секуловић, 
Мирко Лалевић, Радисав Мирковић, Божо 
Бешовић, Саво Вешковић, Премо Вељо- 
вић, Вељо Гилић, Перо Ђелевић, РадИ- 
сав Видић, Илија Вучелић, Јанко Вујогић, 
Шого Белојевић, Заро Јанковић и Радо- 
ван Цамовић.

У Рудинама:
Предсједник: Радисав Балетић; под- 

предсједник: Јован Радојевић; благајник: 
Ристо Чолаковић; секретар: Томо Самар- 
џић; чланови: Лазар Ш. Видовић, Марко 
Мићуновић, Гишан Перовић, Мил>ан Зви- 
цер, Живко Делибашић, Милош Гарда- 
шевић, Милан Николић, Мирко Драшко- 
вић,;Митар Воичић, Вуко Перовић и Реро 
Рогановић.

У општинама рудинским: 
Чланови:

а) за општину Цуцку: Боро Радуловић, 
Драго Батричсвић, Ђоко Рогановић:

б) за општину Братоножићску: Јован 
Драшковић, Гаврило Николић и Симо 
Ненезић;

в) за општину Каменско: Мико Дели- 
башић, Видак Ћоровић и Видак Дели- 
башић;

г) за општину Смрдушку: Аким Мићу- 
новић и Јевто Мићуновић;

б) за општину Горњо-Треиачку: Радо- 
ван Мрвад>евић, Васо Перовић и Милун 
Пешикан.

Списак приложника за помоћ ими- 
грантима из Ст. Србије и Скендерије.
Главном Одбору на Цетињу стигли су 
од варошког Одбора у Подгорици ови 
прилози:

(наставак)
Перпера

Г. г. Нико Џањевић 150
Васо браћа Стијовић 100
Калиштан 100
Мурат браћа Ђурбузовић 50
Јово Лисичић 50
Аџија Шабанаџовић 40
Мураг Користовић 40
Сајит-бег Аверић 30
Нешо Милоњић 30
Душан Милоњић 20
Симо Ненезић 20
Нико браћа Вукашевић 20
Мигро Бурић 20
Радоје Поповић 20
Сулејман-бег Аверић 25
Томо Радичевић 25
Никола Лазовић 15
Нешо Ристовић 15
Блажо Талијанац 15
Косто Радуновић 15
Ристо Болевић 15
Ристо Сгругар 15
Ђорђе Радојковић 15
Зеф Никаш 15
Дервиш Грађевић 15
Медо Рамадановић 10
Ибро Ачковић 10
Хусеин Мандић 10
Јакуп Љумановић 10
Медо Салагић 10
Селим-бег Аверић 10
Крсто Ненезић 10
Афис Адровић 10
Јован Мрчарица 10
Сзјбо Ибраим-бег Османагић 10
Мијат Радуловић 10
Тахир Аџи-Ајдар-Ујке 10
Иво Калуђеровић 10
Митар Стругар 10
Етем Водопић 10
Мујо Лекић . 10
Мило Врбица 10
Бећо Аровић 10
Радош Поповић 10
Михаило Поповић 10
Алил Талановић 10
Јован Радуловић 10
Саво И. Радуловић 10
Арсо Рогошић 10
Том Даша 10
Андрија Иванчевић 10
Стеван Васиљев 10
Јагош Васовић 10
Никола Нилевић 10
Марко Велимировић 10
Алил-бег Османагић 10
Христифор Моравац 10
Фазлија Сератлић 10
Тахир Дервишевић 10
Петар Чолановић 10
Јоко Мрчарица 10
Марко Ораовац 10
Марко и Бошко Вукчевићи 10
Благота С Радуловић 10
Драго Вилимировић 10
Сиасоје Павловић 10
Н. Н. 10
Јошо Костић 10



перпера

10
10
10
10
10
10
10
10
10
10
10
10
10
10
10
10
10
10
10
10
10
10
10
10
10
10
10
10
10
10
10

ож
:рПС

50
24*
10
5
2
5

20
2
2
3

пи
1ИЧ

зпе,
10
6
3
3
2
4
3
4
5
5
2
2
2
5
6
1
6
2
5
2
2
4
2
4
4
2
2
1
2
3

>0
18
10
15
>0
2
5
5
2
5
2
2
2
2
I
2
2
2
2
2
2
2
5

Петар Ј. Радичевић 2
Крсто Д. Ненезић 4
Машан М. Нснезић 2
Лазар М. Ненезић 1
Лазар И. Станојевић 2
Кињо С. Станојевић 2
Ристо К. Станојевић 2
Бошко М. Станојевић 2
Ипија М. Станојевић 2
Јован М. Станојевић 2
Тодор Т. Станојевић 2
Бошко П. Станојевић 2
Никола П. Станојевић 1
Васиљ Абрамовић 1
Гигоје С. Абрамовић 1
Машан Турчиновић 2
Милован Ј. Станојевић 5
Радован Б. Станојевић 2
Ђуро К. Станојевић 2
Иван К. Станојевић 1
Никола К. Станојевић 1
Бојица К. Станојевић 1

Општина Војинићка.
Јошо Б. Николић 10
Милан С. Николић 10
Саво М. Ђукановић 2
Мићо Г1. Николић 5
Савб Б. Никодић 4
Лука С. Николић 5
Лазар Б. Ђукановић 4
Марко Д. Николић 5
Ђуро Г. Ђукановић 5
Петар С. Николић 2
Станко Т. Николић 2
Андрија С. Николић 2
Новак Б. Николић 5
Павле Г. Ђукановић 2
Јаков Ф. Ђукановић 2
Крсто М. Ђукановић 3
Мато М. Ђукановић 2
Бошко М. Ђукановић 2
Живко С. Николић 2
Баћо М. Николић 2
Лазо М. Николић 2
Марко М. Николић 2
Илија М. Николић 2
Ћетко М Николић 2
Петар Г. Николић 2
Андрија С. Николић 2
Бошко Т. Николић 2
Марко Т. Николић 2
Мићо И. Ђукановић 2
Крсто М. Ђукановић 2
Ђуро М. Ђукановић 2
Марко Г. Ђукановић 2
Мићо Б. Николић 2
Рудо Ш. Николић 4
Никола М. Николић 2
Пињо Р. Ђукановић 2
Видак Т. Николић 2
Јанко М. Николић 5
Машут М. Николић 2
Раде Р. Ђукановић 4
Гајо Б. Николић 2
Перо М. Николић 2
Паја С. Ђукановић 2
Васо Т. Николић 2
Рамо Т. Николић 2
Радован Л. Николић 1
Спасоје П. Николић 2
Радоје М. Николић 2
Леко М. Николић 2
Јован Т. Николић 1
Благота Р. Николић 4
Видак Б. Николић 1
Томаш Б. Николић 2
Кико Т. Николић 1
Шћепан П. Николић 1
Мајо С. Ђукановић 2
Саво Б. Ђукановић 1
Павле Ђукановић 1
Митар Г. Ђукановић 2
Милан В. Николић 2
Митар П. Ђукановић 2
Зека Т. Николић 2
Мијајло М. Николић 1
Пеко П. Ђукановић 2
Радован П. Ђукановић 5
Исправка. У сииску приложника из 

Подгорице, за помоћ имигрантима из Ст. 
Србије и Скендерије, донешеном у нро- 
шлом броју листа, треба да стоји у 27 
реду истога одозго: Суљо брсгка Ефовићи, 
а не као што је то погријешком изашло.

ТЕЛЕГРАМИ
Петроград, 30. октобра. Дума је 

изабрала Гучкова за предсједника 
а књаза Волковског и Капустина 
за подпредсједнике.

Дармштат. 30. октобра. Цар Вил- 
хелм стигао је јутрос овамо, доче- 
кан на станици од Цара, велике 
војвоткиње хесенске и принца Хен- 
оика прускога. Владари су се за- 
грлили, те су се упутили у Вол- 
фгартен гдје је Вилхелм поздравио 
царииу и велике књагиње. Послије 
ручка цар Вилхелм се опростио и 
отпутовао у Баден-Баден.

Пиза, 1. новембра. Маркони је 
данас у присуству Краљевом и вла- 
дине комисије примио на станици

у Калтано један радиограм дирек- 
тно из Канаде и Масука.

Москва, 1. новембра. Према ви- 
јестима које су стигле овамо, Тол- 
стој се налази у манастир шаман- 
дински у губернији Калуга.

Беч, 2. новембра. Ћесар је при- 
мио у аудијенцију посланика Уру- 
сова, те га је одликовао великим 
крстом ордена св. Стефана.

Цариград, 2. новембра. Парла- 
менат је отворен у присуству Сул- 
тана. — Велики везир прочитао је 
пријестону бесједу, у којој се истичу 
пријатељски одношаји са свим ве- 
лесилама.

Биоград, 2. новембра. Национа- 
лац Герасимовић поднио је у Скуп- 
штини интерпелацију поводом из- 
јаве Еренталове у аустријској де- 
легацији да је србијанска влада 
тражила да посланик у Биограду, 
Форгач, остане и даље на свом мје- 
сту, као пријатеЛ) Србије.

Биоград, 3. новембра. Увјерава 
се да је пут краља ГЈетра у Рим, 
који је био одређен за 13. ов. м., 
одложен, због болести престоло- 
нашљедника. — Стање престоло- 
нашљедниково задовољава.

Беч. 4. новембра. Стигао је сак- 
сонски краљ да изјави лично 
Гесару честитање приликом 80 год. 
његова рођен-дана.

Петроград, 4. новембра. Цар са 
царицом и дјецом повратио се у 
Царско Село.

„Вјеснику" јављају изМоскве да је 
Толстој умро, али та вијест није 
потврђена.

Астапово, 5. новембра. „Вјесник“ 
накнадно доноси да је Толстој са 
свим ослабио. У 8 сати и 27 м. 
температура 38.4. Радња срца. је 
слаба.

Астапово, 6. новембра. Према 
„Вјеснику" позвата су још два ље- 
кара из Москве. Опасност је вели- 
ка али нада није изгубљена. У 7. 
сати на вече температура је спала 
на 36.6

Пстроградски митрополит Анто- 
није упутио је Толстоју телеграм, 
молећи га да се помири са црквом 
и православним руским народом.

Списак странаца приспјелих на Цетиње
од 15. до 31. октобра 1910. год.

Гранд Хотел. Адолф Зендбауер, писар 
консулага из Беча; Феликс Ритер, консул 
из Беча; д-р Оскар Шмит, доктор из Лајн- 
цига; Хатлер Шоде, приватије из Беча: 
Албан Фон Хан, доктор из Лајнцига; Бер- 
нард Хореикар, доктор из Лемберга; Ј. 
Јованорић, доктор из Задра; С. Лајош 
приватије из Б. Пеште; Евгеније Пор, ка- 
петан из Б. Пеште; Константин Адлер, 
инспектор из Беча; Ерма Љербриг, из 
Балтимора; Мари Касел, приватије из Бал- 
тимора; Апферд Фишер, приватије из Па- 
риза; Шнајдер, капетан из Њемачке са три 
официра и 22 подофицира; Шаперс, ље- 
кар из Њемачке; Дендер Рашовски, тр- 
говачки путник с госпођом изТрста; Иван 
Антоновић, чиновник из Сарајева; Аврам 
Абдурум, трговац из Сарјева; С. Франц- 
кел, приватије из Беча; С. Мунц, управ- 
ник банке из Колоне с госпођом; Берга, 
поморски поручник из Њемачке; Инвер- 
низо Ернесто, индустријалац из Сарајева; 
д-р Тосо Ђуо, чиновник из Бара; Варо- 
шули Ауг, чиновник из Бара; Фриц Грун- 
тер, качетан брода са г-ђом; Филен, капе- 
ган њемачке марине из Кила са 6 официра; 
Бедри паша, валија из Скадра са слугом; 
Густав Палоц, нриватије из Скадра; Коку 
Голи, чиновник из Бара; Умберто Калва- 
зоро, чиновник из Бара; Бенардо Лендер, 
грговац изТрста; Антон Белада, архитекг 
из Прага; Шмит, директор банке из Кел- 
на с госиођом; Милан Ј. Андоновић, из 
Биограда; Алберт Брод, трговачки нут- 
ник из Беча; Емил Хешел, путник из Беча; 
д-р Пехмајстер, зубар из Минценберга 
са госпођом; Адолф Бом, трговачки пут- 
ник из Граца; д-р Халгер Пиг, љекар из 
Граца; Оскар Шнпо, љекар из Линсија; 
Албан Фон Хан, новинар из Њемачке; 
Алија Риза, каваз из Скадра; Аугуст Кен- 
гер, трговачки путник из Карлсбада; Артур 
Ленер, трговачки путник из Беча; Босиљка 
Ризов, из Рима; Натале Пенсо, трговачки 
путник из С. Ријеке; Виторије Маргонете, 
трговачки путник из Трста; Абинун Стера, 
трговац из Сарајева; Рудолф Монсингер, 
фотограф изЗагреба; д-р Јулије Штараус, 
љекар из Аусига са госпођом; Бернардо

Лендер, трговачки путник из Трста; Коен 
Колни, инжињер из Бара; Бонденин Жаг- 
нес, официр из Париза; М. Ноге инжи- 
њер из Токија; Жан де Одређи, профе- 
сор из Б. Пеште са госнођом; Конкл, 
официр из Дубровника, Душан Поповић, 
трговац из Стоца.

Хотел Рајнвајн: Вили Јозен, чиновник 
из Лондона; Адолф Хипел, чиновник из 
Берлина; Карло Кнох, директор из Бер- 
лина; Ана Широка с ћерком из Скадра; 
Петар Нуш Кол, трговац из Скадра; Бер- 
нардо Шубуд, свештеник из Скадра; Јо- 
сиф Рихта, чиновник из Дрезде; Карло 
Галб, чиновник из Дрезде; Антон Кебла, 
учитељ из Дрезде; Леопол Валоц, трго- 
вац- из Сегедина; Асан Бег, чиновник из 
Скадра; Антон Лололуза, трговац из Барна, 
Госто Уголини, свештеник из Бариа 
с мајком,

ЗВАНИЧНИ ОГЛАСИ

ПРОДАЈД СОЛИ
Ријешењем Министра Финансија и Гра- 

ђевина, за продају соли у појединим мје- 
стима, иослије извршених лицитација, од- 
ређени су специјални иродавци, који ће 
со продавати за дуже вријеме, које је 
односним уговором одређено, по сталној 
и утврђеној цијени, рачунајући ио једном 
килограму, а на име:

За Цетиње: Ибро Маљевић по 20 нара.
„ Улцињ: Хафис Бећир-ага „ 20 „
„ Боан: Никола Рубежанин „ 27 „
„ Шавник: Арсеније Ружић „ 27 „
„ Андријевицу: Миљан Ла- 

левић..............................„ 23 „
„ Бар Емро Ђуламеровић „18 „
„ Никшик: Саво Вукотић „ 16 „
„ Грахово: Сава Бјелопо-

љац ............ „26 „
„ Колашин: Мило Весковић „ 16 „
„ Подгорицу: Вујошевић и

Аџиалевић .. .. .. .. „ 16 „
„ Бир: Ајдар Ђечевић .. .. Љђг „
„ Ријеку : Милан Пејовић .. 16% „
„ Данилов Град: Радован

Беговић ................. 17 „
На државним солским магазинима со 

ће се и у будуће продавати но цијени 
од 15 пара килограм.

Број 3371. Из канцеларије Министар- 
ства Финансија и Грађевина 22. септем- 
бра 1910. год. Цетиње. 4—4

ОБЈАВА
У извршењу ријешења Г. Мин. Финан- 

сија и Грађевина од 21. октобра 1910. 
године број 6443. објављује се трговцима 
и др. овдје и у унутрашњости.

Коначна распродаја с попустом
ствари преосталих иза прославе: страма- 
ца, брокава, бокара, пјадела, боцуна, 
разних чаша, ножева, пируна, машина од 
сладоледа, конопа, кавалета.

Продају врши нарочито одређени ор- 
ган у Владином Дому, у обично канце- 
лариско вријеме и свакога дана, а купо- 
вица је и за пренродају дозвољена.

Попуст је 20% на износ куповице до 
300 перпера, а 25% на вриједност куп- 
љених ствари преко 300 нерпера, разу- 
мије се од цијена ио којима је, као најни- 
жим и без царине, распродавао ствари 
Ликвидацони одбор до 21. прошлог мје- 
сеца.

К броју 6434. Из Канцеларије Министар- 
ства Финансија и Грађевина, 3. октобра 
1010. год., Цетиње. 1,5

ОБЈАВА
— Ријешењем господина Министра 

Унутрашњих Дјела од данас, п. т. број 
10449, а по одредбама „Привременог 
правилника о уређењу телефонске служ- 
бе у унутрашњем саобраћају“ од 22. јула
о. г. п. т. број 7834/77, предају се јавном 
саобраћају телефонске станице Вир и 
Подгорица.

Телефонска станица вирска вршиће 
ограничену, а подгоричка неограничену 
службу.

— П. т. број 10450. Из Поштанско-Теле- 
графског Одјел^ења Министар. Унутраш- 
њих Дјела, 5.октобра 1910. г. на Цетињу. з,з

СУДСКИ позив
Ријешењем овог Обласног Суда од 5. окто- 

бра 1910. год. број овог позива, стављен је под 
суд за покушај злочинства из § 191. Кривичног 
Законика (покушај насилне обл,убе) Сапо Васов 
Вукотик с Чева, који је у бјегству негдје изван 
Краљевине Црне Горе. Како је, пак, Суд све поку- 
шао да кривца набави (§§ 289—293. Кривич. пост.) 
па ннје успио, то се исти овијем, а на основу 
§ 294. закона о поступку судском у кривичним 
дјелима позива, данајдаљедо 1. фебруара 1910. 
године престане овом суду ради даљег ишље- 
ђења и суђења, што ако не учини Суд ће на 
основу поменутог § 294. закона о поступку 
судском у кривичним дјелима наставити посту- 
пак, па и пресуду изрећи и у Вукотићевом 
осуству. —

Број 948—V—1908—56.
Цетиње, 9. октобра 1910. год.

Крањ. Обласни Суд
1,3 . Предсједник Саво П. Вулетић.



оштански
Аутомобили Дилижанса

(свакодневно)
I.

Цетиње -— Ријека —- Подгорица — Даниловград -— НикшиЋ
П о л а з а к Долазак Полазак Долазак Полазак Долазак Полазак Д о л а з а к

8 сати из 
јутра

9*30 945 11.15 2 2*45 3 6

Бар—Улцињ и обратно
(свакодневно)

ПОЛАЗАК с а т ДОЛАЗАК с а т

Б А Р 7 прије подне УЛ ци њ 12 на подне

УЛ ци њ 11-30 прије подне Б А Р о.ЧО п- ппп"“0 V«/ НЈ пЈДИВ

II.

НикшиЋ — Даниловград — Подгорица — Ријвка — Цвтиње
Пријенос поштоношама

П о л а з а к Долазак Полазак Долазак Полазак Долазак Полазак Д о л а з а к

7*30 из јутра 1045 10-30 11-30 2 з-зо 4-15 5-30

III.
-

Цетиње — Његуши —-КОТОР — Његуши -- Цетиње
Л о л а з а к Долазак Полазак Долазак Полазак Долазак Лолазак Д о л а з а к

8 сати из 
јутра

9-30 9-45 11 2 30 з-зо 345 545

Пловидба параброда „Барског Друштва“ по Скадарском језеру 
I. Линија Ријека—Вир

(свакодневно)

ПОЛАЗАК с а т ДОЛАЗАК с а т

РИЈЕКА
1150

лрије подне
В И Р

110
послије подне

В И Р
150

послије плдне
РИЈЕКА

3-20
послије подне

II. Линија Вир—Плавница—Скадар.
(свакодневно)

ПОЛАЗАК с а т ДОЛАЗАК с а т

В И Р
140

послије подне

ПЛАВНИЦА

СКАДАР

2*40 послије подне

5 послије подне

СКАДАР
9-30

прије подне

ПЛАВНИЦА

В И Р

12 на подне

1 послије подне

Жељезница
Вир—Бар и обратно

(свакодневно)

П 0 Л А 3 А К с а т ДОЛАЗАК с а т

В И Р
1-55

послије подне
Б А Р 4-50

Б А Р
910

прије подне
В И Р 12

на подне

П 0 Л А 3 А К Д 0 Л А 3 А К

ИЗ ДАН САТ У (НА) ДАН САТ

НикшиЋ
понедјељникЈ 

сриједа и 

петак

7 из јутра

п
Грахово

понедјељник, 
сриједа и 

петак

5 по подне

Грахово
уторник, 
четвртак и 

субота
7 из јутра НикшиА

уторник, 
четвртак и 

субота
5 по лодне

Граховс ј уторник и 
субота

8 из јутра Велимље уторник и 
субота

5 по подне

Вепимље понедјељник 

и петак
8 из јутра Грахово понедјељник 

и петак
5 по подне

НикшиЋ
понедјељник, 

сриједа и 

петак

7 из јутра Шавник
понедјељник, 

сриједа и 1 

петак

!

5 по подне

Шавник
уторник,

; четвртак и 
недјеља

7 из јутра НикшиЋ
1 уторник, 

четвртак и 
недјеља

5 по подне

Шавник четвртак и 
недјеља

!

8 из јутра Жабљак четвртак и 
недјеља

4 по подне

Жабљак сриједа и 
еубота

8 из јутра Шавник сриједа и 
субота 4 по подне

Шавник уторник И ! 
субота

10 пр. подне Боан уторник и 
субота

2 по подне

Боан понедјељник 

и петак
10 пр. подне Шавник понедјељник 

и петак
2 по лодне

Подгорида
понедјељник, 

сриједа и 

петак

9 пр. подне Л. Ријека
понедјељник, 

сриједа и 

петак

6 по подне

Л. Ријека
уторник, 

четвртак и 
субота

7 из јутра Подгорица
уторник, 

четвртак и 
субота

4 по подне

Ј1. Ријека
1 уторник, 

четвртак и 
субота

8 из јутра Колашин
уторник, 

четвртак и 
субота

4 по лодне

Колашин
сриједа, 

петак и 
недјеља

8 из јутра Л. Ријека
сриједа, , 

петак и 
недјеља

4 по РОДНБ

Колашин
сриједа, 1 

петак и 
недјеља

•
6 из јутра Андријевица

сриједа, 

петак и 
недјеља

6 по подне

Андријевица
уторник, 

четвртак и 
субота

6 из јутра Колашин
уторник, 

четвртак и 
субота

6 по подне

П. т. број 10992/89. Из Административног Одсјека Поштанско-Телеграфског Одјењегва 
Министарства Унутрашњих Дјела, 20. октобра 1910. на Цетињу. _______ ___________ .

ДОДАТАК СЉЕЛ



ДОДАТАК 50. БР. „ГЛАСА ЦРНОГОРЦА«

Службени огласи
ОГЛАС

На основу пресуде Краљ. Обласног Суда из 
Цетиња од 11. фебруара 1910. број 4846—IV— 
1909-689.

Овим се износи на јавну продају дољеописана 
непокретност Благоја М. Перовића из Рокоча — 
Трешњева. која је процијењена перпера 204.

Продаја ће се извршити у канцеларији подпи- 
сатог суда.

За продају одређују се три рока и то: 16. но- 
вембра ове 1910. г. 16. децембра и 16. априла 
1911. год. у 5 сати послије подна.

На првом року непокретност се неће продати 
испод процијењене вриједности, а на другом хо- 
ће и ниже али не испод % њене вриједности, а 
на трећем уступиће се понудиоцу највише цијене.

Сваки је лицигант дужан положити као јем- 
ство 10% од процијењене вриједности.

Позивају се сви они, који имају право прече 
купње као и они, који имају какво реално право, 
да се суду пријаве прије почетка продаје.

Опис непокретности:
% и '/в оранице са удутом — попуњен буко- 

вом гором; стоји међу границама: од истока и 
сјевера Јолете Р. Вулегића и Лазара М. Перо- 
вића, од запада Благоја М. Перовића, и од југа 
водопој Мека локва, и Јолете Р. Вулетића мед- 
ници.

Број 358 -27-1910.
Бата, 16. октобра 1910.

Краљ. Капетански Суд
Р. 190. бр. 718 1,1 капетан Симо Ђ. Кривокапић.

ОГЛАС
Износи се на јавну продају доље описана не- 

покретност старе Подгоричке Читаонице у Под- 
горици. Процијењена 10,000 перпера.

Продаја ће се извршити у канцеларији подпи- 
сатог суда.

За продају опређују се три рока: 15. новембра, 
15. децембра 1910 г. и 15. априла 1911. год. у 
3 сата послије подне.

На првом року непокретност се неће продати 
испод процијењене вриједности, на другом хоће 
и ниже али не испод % процијењене вриједнос- 
ти, а на трећем року непокретност ће се усту- 
пити понудиоцу највише цијене.

Сваки је лицитант дужан положити јемство 
10% од процијењене вриједности.

Позивају се сви они, који на непокретност има- 
ју какво реално право, као и сви они, који имају 
право прече купње, да се пријаве суду прије по- 
четка ирве продаје.

Опис непокретности:
Једна једнокатна кућа — високог боја, у Мир- 

ковој вароши, а у улици Цетињској и Његуше- 
вој риви, са припадним плацем, у квадрат с ку- 
ћом. Кућа је дуга 1Г60 а широка 9'30 метра; 
Граничи: од истока, Димитрија Беговић и Пуни- 
ша Поповић кућама и авлијама, од заггада Ње- 
гушева рива, од сјевера Бокељска, а од југа 
Цетињска улица.

Број 1168,—ех—1910. VI.—1908.—254.
Подгорица, 23. октобра 1910.

Општински Суд
За предсједника судија 

Р. 189. бр. 810 1,1 А. Контић.

ОГЛАС
На основу ријешења Краљ. Обласног суда у 

Подгорици од 2. септембра т. г. број 3187—IV 
—1910—465. овим се износи на јавну продају до- 
ље описана непокргност Радисава А. Ђукића из 
Подгорице, процијењена перпера 6,000.

ПродаЈа ће се извршити у канцеларији подпи- 
саног суда на одређена три рока: 27. новембра, 
27. децембра 1910. и 27. априла 1911. године, од 
2-5 сати послије подне.

На првом року непокретност се неће продати 
испод процијењене вриједности, на другом хоће 
и ниже али не испод % пр. вриједности, на тре- 
ћем року уступиће се понудиоцу највише цијене.

Лицитанти су дужни положити јемство 10% од 
процијењене вриједности.

Позивају се сви они, који на непкретност има- 
ју какво реално право, као и сви они, који има- 
ЈУ право прече купње, да се пријаве суду прије 
почетка прве продаје.

Опис непокретности:
Једна једнокатна кућа у М. вароши „Скендер- 

беговој риви“, дуга 8'50 а широка 10'70 м., и до 
исте са западне стране друга_ кућа, која служи за 
шталу, дуга 13 33 а широка 5.55., м. а обије гра- 
ниче: од истока улица, од запада Ћетко Гилић 
зградом, од сјевера Јован Џалић кућом, а од 
југа кап. Никола Поповић кућом и Сганко Ш. 
Петровић зградом.

Број 1326—IV—1910—370.
У Подгорици, 27. октобра 1910. г.

Општински Суд
За предсједника судија 

Р. 215. бр. 883 1,1 А. Контић.

ОГЛАС
Сагласно наредби Кр. Обл. Суда у Никшићу 

од 3. децембра 1909. год. број 651—V—1909—136. 
одобрене ријешењем Кр. Вел. Суда од 17. сеп- 
тембра 1910 г. број 1843.

Износи се на јавну продају доље описана не- 
покретност Божа Л. Мартиновића из Никшића, 
за измир дуга кога исти дугује Општинској уп- 
рави и суцкој „депозитној каси“ у Никшићу, ко- 
ја је процијењена перпера 2,362 и 64 паре.

Продаја ће се извршити у канцелариЈи подпи- 
сатог суда. За продају се одређују три рока: 
30. новембра, 30. децембра ове и 30. априла 
1911. године, од 2 до 5 сати послије подне.

На првом року непокретност неће се уступити 
испод процијењене вриједности, а на другом ро- 
ку хоће и ниже али не испод % од процијење- 
не вриједности, на трећем року уступиће се по- 
нудиоцу највише цијене.

Лицитанти су дужни при иканту положичи јем- 
ство 10% од процијењене вриједности.

Позивају се сви они, који на непокротност има- 
ју какво реално право, дужникови повјериоци, 
као и сви они, који имају право прече купње, да 
се пријаве суду прије прве продаје.

Опис непокретности:
Једна кућа једнобојна са два одјељења, пор- 

тиком и кужином, и припадајућом башчом од 
квадр. метара 249 и 69 цен , налазећа се у ста- 
рој вароши у Никшић, у сл>едећим границама: 
од истока пут и Мило Кр Мартиновић, од за- 
пада улицом, од сјевера Симо Радан, од југа 
Шћепо Кокољ.

Број 1709—ех—1910 1909 — 1204.
Никшић, 29. октобра 1910 г.

Општнски Суд
За предсједника судија 

Р.240. бр.8821,1 Марко Слијепчевић.

ОГЛАС
У смислу акта Краљ. Мин. Правде, од 

16. октобра ов. год. број 4668. овим се 
поново износи на јавну продају доље 
описане непокретности осуђеника, Васа 
Р. Ћулафића из Луга, за намир трошко- 
ва у процесу велеиздаје, које су непо- 
кретности процијењене пер. 4616.

ПродаЈа ће се извршити у канцеларији 
потписатог суда.

За продају одређују се три поновна 
рока: на 12. новембра, на 12. децембра, 
ове год. и 12. априла 1911. год.

На првом року непокретност се неће 
продати испод нроцијењене вриједности, 
а на другом хоће и ниже, али не испод 
2/з процијењене вриједности, на трећем 
року уступиће се ионудиоцу највише 
цијене.

Сваки лицитант дужан је положити 
јемство 10% процијењене вриједности.

Позивају се сви они, који имају какво 
реално право, право прече купње, на 
непокретности, да се пријаве суду прије 
прве иродаје.

Онис непокретности:
1) при кући звани „Под“ шести дио 

двокатне куће дрвене, — оранице рала 
'А ‘/к: и 50 □ м. и косачице Ух« и 100 □ м 
с 13 коријена шљива; граничи: од исто- 
ка баштнном Акса Ћулафића, од југа 
Јасне Ћулафић, од запада сеоцким пу- 
тем, а од сјевера Марка Ћулафића.

2) У „Крушци", орачице рала 1, % и 
7в. Граничи: од истока баштином Мак- 
сима Ћулафића, од југа Јасне Ћулафић, 
од заиада путем, а од сјевера Марка 
Ћулафића.

3) у „Луг“, косачице % и 80 □ м. са 
20 коријена шљива. Граничи: од истока 
сеоцким путем, од југа Максима Ћула- 
фића, од запада Радисава Ћулафића, а 
од сјевера Марка Ћулафића — баштином.

4) „Превијски лаз“, дубраве букове ра- 
ла 1 и %. Граничи: од истока Максима 
Ћулафића, од југа Вукоте Ћулафића, 
од запада Марка Ћулафића, од сјевера 
Арса Ћулафића — баштинама.

5) „Лази", коса 2 и %. Граничи: од 
истока и југа Милоша Ћулафића, од за- 
пада Сима Ћулафића, а од сјевера Мар- 
ка Ћулафића — баштинама.

6) Горња имовина има ираво у комуну 
лушке општине, воду, планину и друга 
комунска права.
Број 1355—1910-126—1908.
Крушево, 24.октобра 1910.

Крал>. каиетански суд
Р. 319. бр. 558. 1,1 капетан, В. Лабан.

ОГЛАС
У смислу акта Краљ. Мин. Правде, од 

10. окт. ове год. број 4668 овим се поно- 
во износи на јавну продају, доље описа- 
не неиокретности осуђеника, Илије М. 
Ћулафића из Луга, за намир трошкова 
у ироцесу велеиздаје, које су процијењене 
2500. перн.

Продаја ће се извршити у канцеларији 
потписатог Суда.

За продају одређују се три поновна 
рока: 14. новембра, 14. децембра ове год. 
и 14. априла 1911. год. На ирвом року 
неиокретност се неће иродати испод про-' 
цијењене вриједности, а на другом хоће 
и ниже, али не испод % процијењене 
вриједности, а на трећем року устуииће 
се понудиоцу највеће цијене.

Сваки лицигант дужан је положиги јем- 
ство 10% проциЈењене вриједности.

Позивају се сви они, који имају какво 
реално право, право прече куиње на не- 
иокретност, да се пријеве суду прије пр- 
ве продаје.

Опис неиокрегности:
1) у „Бару“, рала оранице 1 и % ко- 

сачице 1 и ’/8 и % дубраве букове, љес- 
кове. Граничи: да истока и сЈевера баш- 
тином Миљана Ћулафића, од југа Вуко- 
ве Ћулафића, од заиада Николе Ћула- 
фића.

Број 1355—1910-126—1908 
У Крушеву, 24. окгобра 1910.

Краљ, капетански Суд 
Р. 182. бр. 558. 1,1 каиетан, В. Лабан.

ОГЛАС
У смислу акта Крал>. Мин. Правде од 10. 

октобра ове год. број 4668., овим се по- 
ново износи на јавну иродају доље опи- 
сане непокретности осуђеника Марка В. 
Ћулафића_из Луга, за намир трошкова 
у ироцесу велеиздаје, које су проције- 
њене иерпера 2.600.

Продаја ће се извршити у канцеларији 
потиисатога Суда.

За продају одређују се три поновна 
рока: 13. новембра, 13. децембра ове год. 
и 13. априла 1911. год.

На првом року непокретност се неће 
иродати испод процијењене вриједности, 
а на другом хоће и ниже, али не испод 
% процијењене вриједности, на трећем 
року устуииће се понудиоцу највише ци- 
јене.

Сваки лицитант дужан је положити је- 
мство 10% процијењене вриједности.

Позивају се сви они који имају какво 
реално право, право прече кунње на не- 
покретности, да се Суду пријаве прије 
прве продаје.

Опис непокретности:
1) у „Луг,“ косачице % и 80. м. са 

27 коријена шл>ива; граничи: од истока 
путем, од југа баштином Васа Ћулафића, 
од запада Радисава Ћулафића, а од сје- 
вера Јане Ћулафић.

2) у „Лазе,“ косачице 2 косе и %; 
граничи: од истока башгином Милоша 
Ћулафића, од југа Васа Ћулафића, а од 
запада Сима Ћулафића.

Број 1355—1910—129—1908.
У Крушеву, 24. окт. 1910 г.

Краљ. канетански суд,
Р. 202. бр. 558. 1,1 каиетан, В. Лабан.

ОГЛАС
У смислу акта Краљ. Мин. Правде, од 

10. окт. ове год. 4668, овим се поново 
износи на јавну иродају, доље описане 
неиокретности Мијата М. Ћулафића из 
Луга, за намир трошкова у ироцесу ве- 
леиздаје, које су ироцијењене перпера 
1100.

Продаја ће се извршити у канцеларији 
потиисатог суда.

За продају одређују се три рока: 15. 
новембра, 15. децембра ов. год. и 15. апри- 
ла 1911. год.

Н„ првом року непокретвост неће се 
иродати исиод нроцијењене вриједности, 
на другом хоће, али не испод % ироци- 
јењене вриједности, на трећем року усту- 
ииће се понудиоцу највише цијене.

Сваки лицитант дужан је положити 
јемство 10% процијењене вриједности.

Позивају се сви они, којп имају какво 
реално нраво, право нрече купње на не- 
нокретности, да се суду пријаве ирије 
ирве продаје.

Опис непокретности:
1) у „Поду“, орачице рала %, ‘Дв 

и 40 □ м. Граничи: од истока башт- 
ином Гавра Ћулафића, од југа Марије М 
Ћулафић, од заиада Арса Ћулафића, од 
сјевера Микосава Мијатова.

2) у „Катуниште", коса % VI«. Г раничи: 
од истока и југа баштином Акса Ћула- 
фића, од сјевера и занада сеоцким кому- 
ном.

3) у „Зогов-луг“, коса ‘Д, ‘Д« и '/а ДУ- 
браве букове: Граничиј од истока ријеком 
Лимом, од југа баштином Микосава Ћу- 
лафића, од сјевера Милете Ћулафића и 
од заиада пугем.

Горња имовина има право на комун 
лушке општине, воду, планину и остала 
комунска права.

Број 1355—1910—126—1908.
Крушево, 24. октобра 1910.

Краљ. Капетански Суд 
Р. 233, бр. 558 1,1 капетан В. Лабан.

ОБЈАВА
V извршењу пресуде Кпаљ. Великог 

Суда на Цетињу, од 13. маја ове године 
број 246—V—1910-52.

Износи се на Јавну продају доље опи- 
сане непокретности Сиасоја С. Гарчевића 
овдашњег, која је проиијењена перп. 300.

Продаја ће се извршити у каниеларији 
потписатог Суда, од 2 до 5 сати послије 
подне.

За нродају одређују се три рока: нрви 
10. новембра, други 10. децембра ове 
године и трећи 10. анрила 1911. године.

На првом року непокретност се неће 
уступити иснод процијењене вриједности, 
а на другом хоће и ниже, али не испод 
% од процијењене вриједности, а на 
трећем року уступиће се понудиоцу нај- 
више цијене.

Лицитанти дужни су, положити јемство 
10% од нроцијењене вриједности.

Позивају се сви они, који на непокрет- 
ности имају какво реално нраво, као и 
сви дћи, који имају нраво ирече купње, да 
се овом Суду пријаве прије нрве продаје.

Опис неиокретности:
I) % ораће земље у иољу Машничком; 

граничи: од истока баштином Милице 
Гарчевић, од сјевера и занада иотоком, 
од југа Радована Коматине.

II) у „Г1открај“, % оранице, од истока 
баштином Милоша Куча, од југа и за- 
пада Рада Гарчевића, од сјевера Милице 
Гарчевић.

Број 865—1910—557—1009.
У Крушеву, 30. октобра 1910. г.

Краљ. Канетански Суд
Р. 201, бр. 557, 1,1 каиетан, В. Лабан

ОГЛАС
У извршењу иресуде Краљ. Великог 

Суда на Цетињу, од 13. маја ове год. 
број 246—V—1910—52., износи се на 
јавну продају доље описана неиокретност 
Милоње Ј. Гарчевића, овдашњег, која је 
ироцијењена периера 650.

Продаја ће се извршити у канцеларији 
нотиисатог суда, од 8 до 12 сати нрије 
подне.

За нродају одређују се три рока: 10. 
новембра, 10. децембра ове године, и 
10. априла 1911. год.

На првом року ненокретност се неће 
устунити испод нроцијењене вриједности, 
а на другом хоће и ниже али не испод 
% процијењене вриједности, а на трећем 
року устуииће се понудиоцу највише 
цијене.

Лицитанти дужни су положити јемство 
10% од процијењене вриједности. —

Позивају се сви они, који на непо- 
кретност имају какво реално право, као 
и сви они, који имају нраво прече купње, 
да се овом суду пријаве прије прве про- 
даје.

Опис непокретности:
I) 7+ орачице у „иоље Машничко". Гра- 

ничи: од истока баштином Сима Нико- 
легића, од југа сеоцком џадом, од запа- 
да Јована Гарчевића, од сјевера Лазара 
Зоговића.

II) у звана „нрет Маркова њива“ 2/4 и 
100 □ метара косачице и 2/4 иерове ду- 
браве. Граничи: од истока и југа башти- 
ном Јована Гарчевића, од запада дубра- 
вом Драга Гарчевића и Милоша Кома- 
тине.

III) „Велики лаз“, ‘Д и 7« косачице и 
2/4 дубраве букове. Граничи: од истока 
баштином Јована Гарчевића, од југа и 
запада дубравом Радивоја Живаља, од 
сјевера дубравом Богдана Шаљића.

Број 865-1910-557—1909.
У Крушеву, 23. окгобра 1910.

Краљ. Капетански суд 
Р. 240, бр. 557, 1,1 канетан, В. Лабан.

Трговачки огласи
ОБЈАВА. — Којом чиним на знање да 

држим ханџијску радњу ири колском ну- 
ту код Дубовика с пићем са својим ка- 
питалом, у своју кућу, а на основу § 5. 
Трговачког Закона.

Дубовик. Горде Ст. Радовић.
Р. 33. број 775 1,1

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговинског 
Законика, чиним на знање да обављам 
трговачку радњу, продајем пића, страних 
тигала, дрвеног материјала и других раз- 
них трговина.
Његуши, 25. окг. 1910. Илија Поповић 
Р. 31. бр. 786 1,1 из Његуша.

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког За- 
коника, са овим извјешћавам, да држим 
кафанску радњу на Горњим Кокотима 
под фирмом кафана „Бусовник" код Но- 
ва Божовића.

Цетиње, 29. окт. 1910 год.
С поштовањем

Р. 32. бр. 787 1,1 Ново Божовић.

ОБЈАВА.— Према §5. Трговачког За- 
коника објављујем, да у Љешанској на- 
хији, држим кафанску и гостионичарску 
радњу иод фирмом:
Кокоги, 29. октобра 1910. год.

Р. 26. бр. 788. 1,1 Тиодор 1ЈЈ. Пејовић.
ОБЈАВА.— Према § 5. Трговачког За- 

коника објављујем, да у Љешанској на- 
хији држим кафанску и гостионичарску 
радњу под фирмом:
Кокоти, 29. октобра 1910. год.

Р. 26, бр. 788 1.1 Јако Н. Болевић.

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког 
Законика објављујем, да држим у овој 
вароши гостионицу „Херцеговина“, Баја 
Пивљанина улица број 16, коју водим 
под фирмом:
Цетиње, 27. октобра 1910.

Р. 30, бр. 789 1,1. Ристо Цилић.

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког 
Законика објављујем, да држим кафан- 
ску радњу у овој вароши, коју водим 
под фимрмом:

Цетиње, 27. октобра 1910.
Р. 25. бр. 789. 1,1 Зеф Јако.

ОБЈаВА. — У смислу § 5. Трговачког 
Законика објављујем, да држим ханску 
радњу на Бешином Ублу у каиетанији 
Команско-Загарачкој под фирмом иотни- 
сатог.
Бешин Уба, 24. октобра 1910.

Р. 30, бр. 790. 1,1. Мићун В. Вуковић.

ОБЈАВА. — На основу § 5. Трговачког 
Закона објављујем, да у Цегињу на Бал- 
шића назар држим кафанску радњу под 
фирмом:

Цегиње, 29. октобра 1910.
Р. 26. бр. 791. 1,1 Никола браћа Раску.

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког 
Закона стављам до знања, да држим крч- 
марску радњу на Крњичкој Кам ници 
Љешанска Нахија.

Крњичка Каменица, 29. октобра 1910. 
Р. 25. бр. 792. 1,1 Иван Драгојевић

ОБЈ АВА. — У извршењу § 5. Трговачког 
Закона стављам до знања, да држим крч- 
марску радњу на Цеклину хан Машано- 
вића.

Цеклин, 29. октобра 1910.
Р. 24. бр. 792. 1,1 Васо Машановић

ОБЈАВА. — На основу § 5. Трговачког 
Законика објављујем овим, да обављам 
овдје на Цетињу кафанску радњу иод 
фирмом: „Кафана Лесендро".

Цетње, 27. окгобра 1910.
Р. 27. број 793. 1,1 Јован Сг. Јовићевић

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког 
Закона јављам, да у овој вароши обав- 
љам касапску радњу.

Цетиње, 22. октобра 1910. г.
Јован Кељевић

Р. 23. број 794. 1,1 овдашњи.



ОБЈАВА. — У извршељу §5. Трговачког 
Законика стављам до знања, да држим 
кројачку радњу у овој вароши у Катун- 
ској улици број 35. под фирмом: Андрија 
М. Андрић.

Цетиње, 29. октобра 1910.
Р.35. бр.795 1,1 Андрија М. Андрић, кројач

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког 
Законнка стављамо до знања, да држимо 
мјешовиту трговачку радњу у овој варо- 
ши улица Катунска број 55. под фирмом: 
трговина браће Спасића.

Цетиње, 29. октобра 1910.
Р. 33. бр. 796. 1,1 браћа Спасића

ОБЈАВА. У извршењу § 5. Трговачког 
Законика ставл>ам до знања да држим 
трговачку радњу као уз исту и пиће у 
овој вароши у Катунској улици број 131. 
под фирмом: Антонио Шестани.

Цетиње, 29. октобра 1910.
Антонио Шестани

Р. 38. број 797. 1,1 трговац
ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког 

Законика стављам до знања, да држим 
кафанску радњу у овој вароши у Катун- 
ској улици број 57 , под фирмом: Ђон 
Шестани:

Цетиње, 29. октобра 1910.
Р. 32. број 797. 1,1 Ђон Шестани

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког 
Законика објављујем, да на Цетињу у Ка 
тунској улици бр. 50., држим манифатурну 
и колонијалну радњу под фирмом:

Цетиње, 29. октобра 1910.
Р. 28. број 798. 1,1 Пашко Кока

ОБЈАВА. У извршењу § 5. Трговачког 
Законика јављам, да држим овдје своју 
месарску радњу, коју водим под фирмом:

Цетиње. Бећо Османов с друштвом 
Р. 23. број 799. 1.1

ОБЈАВА. — На основу § 5. Трговачког 
Законика објављујем, да на овдашњој 
пјаци држим мјешовито гостионичарску 
радњу иод фирмом:

Цетиње, 29. октобра 1910.
Р. 25. бр. 801. 1,1 Стеван Прља

ОГЈ1АС — У извршењу §5. Трговачког 
Закона овим објављујем, да у вароши 
Ријеки обавл>ам мјешовито манифактурну 
радњу под фирмом:

Ријека. Гаспар Камци
Р. 25. број 802. 1,1

ОБЈАВА. — С овим чиним на знање, 
да обављам гостионичарску радњу у у- 
лици Иван-Беговој број 27. а тако исто 
обављам и обућарску радњу у улици Ка- 
тунској број 65 , обадвије радње под фир- 
мом: Димитрије Фатић с дозволама Он- 
штине Цетињске, 1. број 905. од 1908 ; 
друга број 905 од 1908.

Цетиње, 23. октобра 1910. г.
Р. 55. бр. 803. 1,1 Димитрије Фагић

ОБЈАВА. У извршењу § 5. Трговачког 
Законика дајем на знање, да у овој ва- 
роши на’Балшића пазару број 15., држим 
сајџијску и фогографску разњу иод фир- 
мом потписанога.

Цетиње, 25. октобра 1910. год.
Никола Гули Ђоновић

Р. 35. број 804. 1,1
ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког 

Законика дајем на знање, да у овој ва- 
роши, у улици Новице Церовића, према 
Дому Крал>евске Владе, држим кафанску 
радњу иод фирмом: „Кафана код Влади- 
ног Дома“ — Јозеф Кири.

Цетиње, 27. октобра 1910. г.
Р. 40. број 805. 1,1 Јозеф Кири

ОБЈАВА. — У извршењу ирописа § 5. 
Трговачког Законика објављујемо, да 
обављамо обућарску радњу на Цетињу 
улица Баја Пивљанина број 18., под фир- 
мом: „Задруга Обућарских Радника"

Цетиње, 29. октобра 1910.
Задруга обућарских радника

Р. 32. број 806. 1,1
ОБЈАВА. — У улици Баја Пивљанина 

број 13., водим на своје име протоколи- 
сану радњу мјешовите робе по добиве- 
нојдозволи Одбора Општине вароши Це- 
тиња од 25. октобра 1909 бр. дозволе 175. 
Р. 33. бр. 807 1,1 П. М. Калуђеровић

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког 
Законика, а у вези са 6. истог Законика, 
објављујем да држим у овој вароши обу- 
ћарску радњу, коју водим под фирмом: 
Васиља Ћуфке.

Цетиње, 29. октобра 1910. год.
Радован Дожић

Р. 37, бр. 808. 1,1 обућар
ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког 

Законика објављујем, да држим у овој 
вароши гостионичарску радњу, коју во- 
дим под фирмом:

Цетиње, 29. октобра 1910. год.
Р. 26. број 808. 1,1 Васиљ Ћуфка

ОБЈАВА. — Сагласно § 5. у вези са 
§ 7 Трговачког Закона, објављујем да 
држим овдје трговину са манифактуром, 
колонијалном и разним другим стварима 
под мојом фирмом:
Ријека, 29. окгобра 1910. г. Матија Колић 
Р. 32. број 812. 1,1

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговач- 
ког Законика објављујем, да држим овдје 
на Цетињу Катунска улица број 74., своју 
кафанску радњу под фирмом:

Цетиње. Бећо Османов
Такође држим и своју манифактурну и 

колонијалну трговину на Његушима у 
СВОЈОЈ кући под фирмом:

ГБегуши. Бећо Османов
Р. 43. број 809. 1,1

НА ЗНАЊЕ. — Сагласно § 5. у вези 
са § 7. Трговачког Закона, објављујем, 
да држим на Цетињу пекарску радњу у 
Катунској улици а под мојом фирмом:

Цегиње, 29. октобра 1910.
Р. 33: број 813. 1,1 Новак В. Бурић

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трго- 
вачког Законика, овим чиним на знање 
да обављам трговачко ханску радњу на 
Мирац са продајом кафе и цукра.

Мирац, 29. октобра 1910. год.
Р. 32. број 815. 1,1 Саво В. Кашћелан

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трго- 
вачког Законика дајем на знање, да у 
овој вароши, у Катунској улици број 51. 
држим терзијску радњу под мојим именом:

Цетиње, 29. октобра 1910. год.
Р. 33. број 816. 1,1 Васо Г. Вулић

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трго- 
вачког Законика објављ)јем, да у варош 
Цетиње упражњавам терзиску радњу под 
мојом фирмом:

Цетиње, 29. октобра 1910. г.
Р. 25. број 817. 1,1 Мијат Мијатовић

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трго- 
вачког Законика објављујем, да у варош 
ЦетиЊе упражњавам кафанску и гостио- 
ничарску радњу, раздвојено под мојом 
фирмом:

Цетиње, 29. октобра 1910. г.
Р. 28. број 817. 1,1 Божо Баиашевић

ОБЈАВА. На основу § 5. Трговач- 
ког Законика. Чиним до знања, да сам 
отворио у вароши Ријеци, трговачку 
радњу, нродају жита; а под фирмом 
доље подписатог.

Ријека, 29. октобра 1910.
Нисо Ђуровић,

Р. 32. бр. 818 1,1 трговац.
ОБЈАВА. — На основу § 5. Трговач- 

ког Законика чиним до знања, да сам 
огворио у вароши Ријеци, обућарску ра- 
дионицу, под фирмом доље потнисатог.

Ријека, 29. октобра 1910.
Марко Рогошић,

Р. 29. бр. 818 1,1 обућар.
ОБЈАВА. — У извршењу прописа § 5. 

Трговачког Законика објављујем, да обав- 
љам ханџијску радњу у Жупу Градачку 
иод Челину, на колском иуту у Љешан- 
ској нахији.
Жупа Градачка.

Р. 29. бр. 820 1,1 Милош Р. Кажић
ОБЈАВА. — Сходно § 5. Трговачког За- 

коника овим чиним на знање, да обављам 
гостионичарску радњу у овој вароши у 
Иванбеговој улици број 6.
Р. 25 бр. 821 1,1 Симеун Јауковић.

ОБЈАВА. — Сходно § 5. Трговачког 
Законика овим чиним на знање, да обав- 
љам гостионичарску радњу у овој варо- 
ши у Катунској улици бр. 85.
Р. 27. бр. 822. 1,1 Стана М. Поповић

ОБЈАВА. — На основу § 5. Трговачког 
Законика објављујем, да на овдашњој 
пјаци одржавам гостионичку радњу под 
фирмом: Ивана Н. Ражнатовнћ, ш го сам 
и овдашњем суду доставила.
Ријека, 30. октобра 1910.

Р. 33. бр. 823. 1,1 Ивана Н. Ражнатовић
ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговач- 

ког Законика дајем на знање, да у овој 
вароши, у улици Катунској бр. 83. држим 
обућарску радњу под фирмом: „Савршени 
обућар) Петар Судар“.

Цетиње, 28. октобра 1910. год.
Р. 35. бр. 824. 1,1 Петар Судар

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговач- 
ког Законика, са овим част ми је изјави- 
ти, да држим пекарску радњу у улици 
Баја Пивљанина бр. 23., у овој вароши.

Цетиње, 30. октобра 1910.
Р. 32. бр. 825. 1,1 Саво Николић

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговач- 
ког Законика, са овим чиним до знања, 
да држим пећарску радњу у Катунској 
улици број 130. у овој вароши.

Цетиње, 30. октобра 1910.
Крсто Јовановић,

Р. 31. бр. 826. 1,1 пећар.
ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трго- 

вачког Законика, стављамо на знање, да 
обављамо обућарску радњу у овој варо- 
ши под фирмом:

Данилов Град, 30. октобра 1910. г.
Јован браћа Шћепановићи

Р.28. бр.827. 1,1

ОБЈАВА.— У извршењу § 5. Трговач- 
ког Законика јављам, да у Његушима 
обављам мјешовиту радњу.

Његуши, 23. октобра 1910.
Р. 20. бр. 828 1,1 Митар Оташевић

ОБЈАВА. — Сагласно § 5. у вези са 
§ 7. Трговачког Закона, објављујем, да 
држим на Цетињу филијалу трговине 
Ријечке у мјешовитим артиклима као и 
дрвенарије и ниће под фирмом: „Фили- 
јала Матије Колића"

Цетиње, 29. октобра 1910.
Р. 37. број 812. 1,1 Матија Колић

ОБЈАВА. —У извршењу § 5. Трговач- 
ког Законика јављам, да у Његушима 
(Буковица) обављам ханџиску радњу.

Његуши, 25. окгобра 1910.
Р. 21. бр. 828 1,1 Оф. Стеван Оташевић

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког 
Законика обављам кафанску и гостони- 
чарску радњу на Цетињу, Баја Пивљанина 
улица број 66.

Цетиње, 30. октобра 1910.
Р. 25. бр. 828. 1,1 Стане Радановић

ОГЈ1АС. — По § 5. Трговачког Зако- 
ника објављујем овим, да сам апотекар- 
ску радњу, коју имам на Цетињу, прија- 
вио Кр. Суду, да је продужујем држати.

Цетиње, 30. окгобра 1910.
Р. 25. број 829, 1,1 Урош Марић

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког 
Законика дајем на знање, да у овој ва- 
роши, у Катунској улици број 59. држим 
обућарску радњу под фирмом: „Обућар- 
ска радионица — Зеф Пистоли".

Цетиње, 30. октобра 1910. г.
Р. 35. број 830 1,1 Зеф Пистоли

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког 
Закона отворио сам у Церовића улици 
столарску радњу под фирмом: „Мило Ђ. 
Радуловић, столар1*

Цетиње, 30. окгобра 1910. год.
С поштовањем

Мило Ђ. Радуловић 
Р. 30. број 831. 1,1 столар

ОБЈАВА. — У смислу извршења § 5. 
Трговачког Законика, нријављујем моју 
кафанску и посластичарску радњу на 
РиЈеци.

Ријека, 1. новембра 1910. год.
Р. 23. бр. 835. 1,1 Јанче Шурбановић

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трго- 
вачког Законика извјештавам да обављам 
у овој вароши пећарску радњу нод фир- 
мом „Пећарска радња“ код Јована Ми- 
луновића. •

Цетиње, 1. октобра 1910.
Р. 28. број 836. 1,1 Јован Милуновић

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког 
Закона објављујем, да у Подгорици у 
Зецкој улици — као и на Цетињу на 
Балшића пазару број 36—6, водим под 
фирмом: Смаил Бр. Абдомеровић — разне 
манифактурне и колонијалне трговине; 
како прву гако и иошљедњу слободни 
су у свима потребама заступити моја 
браћа Сало и Мурат.

Цети ње—Г1 одгори ца.
Р. 55. бр. 837. 1,1 Смаил Бр. Абдомеровић

ОБЈАВА. — У извршењу наређења § 7. 
у вези с § 5. Трговачког Законика, ови- 
јем потписати обЈављује, да држи у овој 
вароши трговачку радњу под фирмом: 
„Обућарска Радионица и Продаја кожа“

Цетиње, 23. октобра 1910. г.
Р. 38. број 838. 1,1 Мићо М. Баровић

ОБЈАВА. — Према § 5 Трговачког 
Закопа објављујем, да у Подгорици у ули- 
цама: Краља Николе и „бокелској" број 1. 
и 115., као и Цетињу, у улици Баја 
Пивљанина, Балшића пазар број 34. — 
водим под фирмом разне манифактурне 
и колонијалне трговине, а како нрву тако 
и пошљедњу слободни су у свакима по- 
гребама заступати моји синови: Омер, 
Садик и Каплан.

Командир Селим Бибезић 
Р. 63. број 839. 1,1

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког 
Законика, овијем чиним на знање, да 
обављам у овој вароши у Катунској ули 
ци број 172, Ковачку радионицу.

Цетиње, 30. окгобра 1910. год.
Јован М. Марковић,

Р. 32. бр. 840. 1,1 ковач.
НА ЗНАЊЕ. — У извршењу § 5. Тр- 

говачког Законика јављам, да држим у 
овој вароши на Балшића пазару бр. 23. 
кафанку радњу иод фирмом потписане.

Цетиње, 31. октобра 1910. год.
Милица удова Иванишевић

Р. 32. бр. 841. 1,1
ОБЈАВА. — Са овим јављам а у сми- 

слу § 5. Трговачког Закона, да држим 
кафанску радњу под фирмом „Дурмитор“ 
у Катунској улици под број 185.

Цетиње, 29. октобра 1910 год.
Р. 32. бр. 842. 1,1 Радивоје Жижић

ОБЈАВА. — Сходно § 5. Трговачког 
Законика, овим чиним на знање, да оба- 
вљам гостионичарску радњу у овој ва- 
роши у Иван беговој улици број 12.

Цетиње, 1. новембра 1910. год.
Р. 31 бр. 843 1,1 Плана С. Пејовић

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког 
Законика об]ављујем, да држим кафанску 
радрњу на Д. Граду под фирмом:
Р. 18 бр. 868. 1,1 Јошо Дулетић

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. 
Трговачког Законика објављујем, да 
држим Хотел иа Даниловом граду 
под мојом фирмом:

Дан.-град, 27. окт. 1910. г.
Р.25. бр.878.1,1 Перо Д. Васојевиђ.

ОБЈАВА. — У извршењу прописа § 5. 
Трговачког Законика дајем на знање, да 
у овој вароши вршим преиродају браш- 
на из магазина овдашње трговачке куће 
Пашко Кока, а тако и препродају виша 
на овдашњем назару код музике.

Цетиње, 30. октобра 1910.
Зеко Станков Перовић,

Р. 44. бр. 879. 1,1 с Дубовика.
ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговач- 

ког Законика дајем на знање, да у овој 
вароши у Катунској улици, број 78., др- 
жим бријачку радњу само под мојим 
именом.

Цетиње, 27. октобра 1910, г.
Р. ЗЗ.бр. 844. 1,1 Гега Марк — Гега

ОБЈАВА. — У смислу §5. Трговачког 
Законика објављујем, да држим кафанску 
радњу са гостионицом на Дан. Граду иод 
фирмом:

Даниловград, 27. октобра 1910. г.
Р. 24. бр. 869. 1,1 Димитрије Дулетић

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког 
Закона објављујем, да држим цревљарску 
радњу на Д. граду нод фирмом:

Данилов град, 1910.
Р. 21. бр. 870 1,1 Захарије Р. Павићевић

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговач- 
чког Законика обзнањујем, да држим обу- 
ћарску и терзијску радњу под мојом 
фирмом.

Дан. град, 27. октобра 1910. г.
Р. 25. бр. 871. 1,1 Јован П. Стојић.

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког 
Законика објавл>ујем, да држим лимарску 
радњу на Дан. граду под фирмом:

Данилов град.
Р. 20. бр. 872 1,1 Њуш-Дуљи Дукађинац.

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговач- 
ког Законика јављам, да држим трговач- 
ку радњу у Пријесии, у Пјешивцима, под 
фримом:

Пријеспа, 24. октобра 1910.
Р. 25. бр. 873. 1.1 Саво Б. Вукотић

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговач- 
чког Законика овим чиним на знање, да 
обављам трговачку радњу, манифактуре, 
гвожђарије и кинкаљарије на Ријеци а 
под фирмом: Браћа Лијари.

Ријека, 28. октобра 1910. год.
Кељ Браћа Лијари

Р. 40 бр. 874. 1,1 трговац.

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког 
Закона објављујем, да држим механџиску 
радњу на Даниловом Граду под фирмом:

Данилов град.
Р. 20. бр. 875. 1,1 Стево М. Драговић

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког 
Закона објављујем, да држим крчмарску 
радњу на Даниловомграду а под фирмом:

Даниловград, 28. октобра 1910. г.
Р. 25. бр. 876. 1,1 Божо В. Лалевић

НА ЗНАЊЕ. — Према § 5. Трговачког 
Законика јавл>ам, да држим на Данило- 
вом Граду, кафану под фирмом: Андрија 
Вучековић и Синови.

Данилов Град.
Андрија Вучековић и Синови 

Р. 25. бр. 877. 1,1
ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког 

Закона објављујем, да држим на Ријеци 
„Кафанску радњу и продају зоби“ под 
фирмом:

Ријека, 1910. Крсто Чакић
Р. 22. број 884. 1,1

ОБЈАВА. — На основу § 5. Трговач- 
ког Закона чиним до знања, да сам у 
вароши Ријеци, отворио крчмарску рад- 
њу, под фирмом доље нодиисатог.

Ријека, 29. октобра 1910. год.
Марко Радошевић

Р. 30. број 885. 1,1 крчмар
ОБЈАВА. — На основу § 5. Трговач- 

ког Закона објављујем, да држимо овдје 
трговину са манифатуром, готовим црно- 
горским одјелом и разном другом робом. 
Исту држимо под фирмом:

Ријека, 25. октобра 1910.
Р. 32. број 886. 1,1 Мујо Бр. Оручевић

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трго- 
вачког Закона стављам до знања, да у 
овој вароши држим пећарску радњу под 
мојом фирмом:

Ријека, 29. октобра ,910.
Р. 27. број 887. 1,1 Блажо К. Чакић

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког 
Законика објављујем, да држим на Ри- 
јеци кафанску радњу са гостионицом 
„Хотел Обсд“, под фирмом:
Р. 23. број 888. 1,1 Мило К. Чакић



ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког 
Законика објављујем, да држим на Ријеци 
обућарску радњу под фирмом:

ријека. Јошо Ненадовић
Р. 19. број 888. 1,1

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког
Законкка, објављујем, да држим на Ри- 
јеии ламарску радњу под фирмом: 
р 18. број 888. 1,1 Кићо Џањевић

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког
Законика, објављујем, да овдје држим 
радњу са манифактуром, нићем и разним 
другим стварима, исту држим под фирмом:

Ријека, 29. октобра 1910.
Р. 29. број 890. 1,1 Гашпар Јаку

ОБЈАВА. — На основу § 5. Трговачког 
Законика, објављујем, да држим кафан- 
ску радњу овдје, коју држим нод фирмом:

Ријека, 29. октобра 1910.
Р. 23. број 890. 1,1 Гашиар Маља

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког 
Законика, објављујем, да држим на Ријеци 
кафанску радњу и I остионицу, под мојом 
фирмом:

Ријека, 1910. Јањ Пипа
Р. 22. број 891. 1,1

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког 
Законика, чиним на знање, да држим у 
вароши Ријеци, радњу ламарску а под 
фирмом доље потписатог:

Ријека, 30. октобра 1910. г.
Р. 30. број 892. 1,1 Марко Џел>а, ламар

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког 
Законика, држим обућарску радњу на 
Ријеци под фирмом:

Ријека. Андрија Даија
Р. 17. број 893. 1,1

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког 
Законика, чиним до знања, да држим у 
вароши Ријеци, радњу пећарску. Речену 
радњу држим под доље иотписатом 
фирмом:

Ријека, 1 новем. 1910. Ташо Јовановић 
Р. 31. број 894. 1,1 пећар

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког 
Законика чиним до знања, да држим у 
вароши Ријеци гостионичарску радњу, 
под фирмом:

Ријека, 1910. год. Марица Л. Фагић
Р. 25. број 895. 1,1

ОВЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког 
Законика чиним до зиања, да сам у варо- 
ши Ријеци отворио пећарску и колаџин- 
ску радњу а нод фирмом доље потписатог. 
Р. 27. број 896. 1,1 Марко Станић

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког 
Законика чиним до знања, да сам отво- 
рио овдје на Ријеци бривачницу, коју др- 
жим иод фирмом:

Ријека, 30. окгобра 1910.
Р. 28. број 897. 1,1 Алија Аџић

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког 
Законика чиним до знања, да држим у 
вароши Ријеци трговачку радњу разновр- 
сних ствари, а тако трговачку радњу од 
жита. Речене двије трговине, под фирмом 
су доље потиисатог.

Ријека, 30. октобра 1910. год,
Матија Станић

Р. 41. број 898. 1,1 трговац
ОВЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког 

Законика чиним до знања, да сам отво- 
рио овдје на Ријеци, кафанску радњу а 
иод фирмом доље потписатог.

Ријека, 29. октобра 1910. год.
Р. 31. број 899. 1,1 Ђон Маља кафанијер

ОБЈАВА. — Овим чиним до знања нре- 
ма § 5. Трговачког Законика, да држим 
кафану на Дан.-граду под фирмом:

Данилов-Град, 28. октобра 1910. год. 
Р. 25. бр. 900 1,1 Симо С. Павићевић

ОВЈАВА. — У извршењу§5. Закоиика 
Трговачког изјављујем, да држим на Да- 
ниловом-Граду дрводел,ску радњу нод 
фирмом:
Р. 18 бр. 901 1,1 Петар Маџар.

ОБЈАВА. — Према §. Тргов. Законика 
објављујем, да држим овдје на Данилову 
граду кафанску радњу нод мојом фирмом:

Данилов-Град, И.новембра 1910. г.
Р. 25. бр. 902 1,1 Васо Каљезић.

ОВЈАВА. — У извршењу § 5. Трговач- 
ког Законика јављам, да овдје на Мирац, 
Његушима обављам крчмарску и млинар- 
ску радњу.

Мирац, 29/10 1910. год.
Р. 25. бр. 903 1,1 Ђуро Ђоровић

ОБЈАВА. — У извршењу §5. Трговин- 
ског Законика јавл,ам, да Његушима обав- 
'кам кафанску и нећарску радњу под 
фирмом:

ГВегуши, 29/10 1910.
Р-24. бр. 904 1,1 Драго Пајевић

ОБЈАВА — У смислу § 5. Трговачког 
Законика, објављујемо, да држимо обу- 
ћарску радњу овдје на Даниловом-Граду 
под фирмом:

Данилов-Град, 29 10 1910. год.
Р. 25 бр. 905 1,1 Павићевић и Голубовић.

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Тр- 
говачког закона овим чиним на знање 
да обвљам ханциску радњу на Трешњево 
у Цуцама, под фирмом:

Трешњево, 3. новембра 1910 г.

ОБЈАВА. —Г1рема§5. Трговач- 
ког Законика, објављујемо, да ће- 
мо радити с трговином разне робе 
на велико под фирмом:
НИКШИЋСКО ТРГОВАЧКО АКЦИОНАРСКО ДРУШТВО.

ОБЈАВА — У извјешћу § 5. Трговин- 
ског Закона чиним на знање, да држим 
столарску радњу под фирмом: „Мило 
Отругар столар“ у улици Баја-Пивљанина 
број 58.

Цетиње, 29. октобра 1910.
Р-30. бр. 913 1,1 Мило Стругар

ОВЈАВА — У извршењу § 5. Трговач- 
ког Законика јављам да држим обућарску 
радњу на Даниловом-Граду под фирмом:

Данилов-Град, 1910.
Р. 21. бр. 906 1,1 Милутин Т. Николић.

ОБЈАВА — Према §5. Трговачког За- 
коника објављујем да држим на Дани- 
лову граду манифактурну и терзијску рад- 
њу под фирмом:

Данилов град, 1910.
Р. 21. бр. 907 1,1 Саво Ђоков Никић.

ОБЈАВА — У извршењу § 5. Трговач- 
ког Законика дајем на знање, да у овој 
вароши, у катунској улици број 26., др- 
жим кафанску радњу.

Џетиње, 3. новембра 1910. год.
Р. 29. бр. 908 1,1 Ристо Биљановић.

ОБЈАВА — Према § 5. Трговачког За- 
коника објављујем, да у Погорици у окру- 
гу пјаце, као и на Џетињу на Балшића 
пазару, бр. 32., 30. и 70. водим под фирмом 
Алија Бр. Баштић, разне манифактурне 
и колонијалне трговине, а како првој 
тако и последњој слободни су у сваким 
потребама заступати моја браћа Садик, 
Ислам и Мујо.
Р. 58. бр. 909 1,1 Алија Бр. Баштић

ОБЈАВА — Овим об|ављујем да држим 
кафанску радњу у овој вароши, улици 
Катунској бр. 139., што овим чиним на 
знање према § 5. Трговинског Закона под 
фирмом:

Петиње, 3/11 1910.
Р. 32. бр. 910 1,1 Томица Стаматовић

ОБЈАВА — На основу § 5. Трговин- 
ског Законика јавл>ам, да обављам кафану 
и гостионицу на Чекање, коју ћу и у бу- 
дуће обављати под фирмом:

Цетиње, 3/11 1910. год.
Р. 31. бр. 912 1,1 Ђуро П. Милошевић.

ОБЈАВА. — У изввршењу § 5. Трго- 
винског Законика, објављујем, да држим 
„Обућарску Радњу“ на Ријеци Црнојевића 
иод фирмом потписатог:

Ријека, 28. октомбра 1910.
Р.25.бр 915. 1,1 Марко Браћа Михаљевић
ОБЈАВА, — У смислу § 5. Трговачког 
Законика дајем до знања, да у варош 
Ријеци, обављам кафанскку гостионичар- 
ску радњу, иод доље иотиисаном фир- 
мом:

Ријека, 2. новебра 1910. год.
Р.31. бр 917 1,1 Васо Ђ. Фатић.

ОБЈАВА. — Уизвршењу § 5. Трговачког 
Законика јављам да обављам, крчмарску 
радњу на Цетињу Катунска улица бр. 141.

Цетиње, 1910. г.
Р.22 бр.920 1,1 Гајо Гардашевић

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког 
Законика, објављујемо, да држимо у ор- 
таклуку двије манифактурне радње под 
фирмом:

Ријека, 1. новембра 1910. год.
Р. 24. број 914. 1,1 Пејовић и Јанковић

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког 
Законика, објављујем, да држим на Ријеку 
разну манифактурну радњу под фирмом:

Ријека, 1. новембра 1910.
Р. 22. број 814. 1,1 Марк Шестан

По § 5. Трговачког Закона објављујем, 
да држим на Боану, у Ускоцима, трговину 
колонијалне робе и иића

Боан 1. новембра 1910.
Р. 23. бр.916.1,1 Теофил Глођаја

У смислу § 5. Трговачког Законика 
објављујемо, да држимо на Боану у Ус- 
коцима, трговину мјешовите робе и про- 
дају пића под фирмом:

Боан 1. новембра 1910.
Браћа Кнежевићи

Р.ЗО. бр. 916.1,1 Гавро, Живко Кнежевић
ОБЈАВА — На основу § 5. Трговачког 
Закона, чинии знати, де обављам кафан- 
ску и гостионичарску радњу на цетињу 
под фирмом кафана и гостионица Цетиње

Цетииње 25 Октомбра 1910.
Митар Пајовић Пјешивац

Р-31.бр. 921.1,1 гостионичар
ОБЈАВА. — На основу § 5. Трговачког

закона извјештавам, да обављам гости- 
оничку и кафанску радњу у овој вароши 
нод фирмом „Гостиона и кафана Цр- 
мница“

Цотиње, 29. октобра 1910 г.
Р.ЗО бр.923 1,1 Томо Иличковић

ОГЛАС. — Моју постојећу трговину 
са мјешовитом робом у овој вмроши и 
даље ћу водити г.од досадашњом фир- 
мом, што дајем јавности сагласно наре- 
ђењу § 5 Трговачког закона.

Судски број 3164 II. 1910 18.
Никшић, 3. новембра 1910.

Р.40бр.929 1,1 Рустел Браћа Стринићи

Р.29бр.924 1,1 Милош 3. Кривокапић
ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трго- 

вачког закона јављам, да држим крчмар- 
ску радњу на Кошћелама више Црноје- 
вића ријеке иод фирмом:

Кошћеле, 1910.
Р.34 бр.825 1,1 јован Томановић, Цуца

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трго- 
вачког законика обзнањујем, да држим 
кафанску радњу овдје нод мојом фирмом.

Доње село, 1. новембра 1910 год.
Р.25 бр.526 1,1 Војин С Ђурановић

ОГЛАС. — У извршењу § 5. Трго- 
вачког законика јављам да се моја трго- 
вачка радња налази овдје у овој вароши 
Никшићу иод мојом фирмом „Дуљо 
Пепић".

Никшић, 29. октобра 1910,
Р.30бр.926 1,1 Дуљо Пенић

ОГЈ1АС, — У извршељу § 5. Трго- 
вачког законика јављам, да се моја ла- 
тарска радња налази овдје у вароши 
Никшићу нод мојом фирмом Зејнели 
Рамић.

Никшић, 29. октобра 1910 г.
Р.ЗО бр.928 1,1 Зејнел Рамић

ОГЈ1АС — У смислу § 5 Трговачког 
закона објаал>ујем, да ћу моју иостојећу 
трговину са мјешовитом робом у овој 
вароши и даље водити иод досадашњом 
фирмом.

Судски број 3247 11. 1910 18.
Никшић, 3, новембра 1910

Р.40 бр.930 1,1 Трифко Р. Радовић
ОГЈ1АС — У смислу § 5 Трговачког 

закоиа објављујем, да ћу моју постојећу 
трговину са мјешовитом робом у овој 
вароши и даље водити иод досадашњом 
фирмом.

Судски број 734, 249, 1910.
Шавник, 3. новембра 1910.

филијала Трифка Р. Радовића
Р. 40 бр. 930 1,1

ОГЈ1АС — На основу § 5 Трговачког 
закона моју кафанску радњу нродужићу 
и даље под досадашњом фирмом у ов- 
дашњој вароши.

Судски број 3386, II, 1910—18.
Никшић, 3. новембра 1910.

Р.33бр,931 1,1 Јован Б. Вукајловић
ОБЈАВА — У извршењу § 5 Трговач- 

ког законика овим чиним на знање, да 
обавл>ам трговинску радњу са иићем под 
фирмом: кафана Будош, коју мислим и 
даље обављати.

Судски број 3471, 11, 1910, 18.
Нокшић, 3. новембра 1910.

Р32бр.932 1,1 В. М, Мијушковић
0ГЈ1АС. — У смислу § 5. Трговачког За- 

коника објављујем, да ћу и по данас држа- 
ти моју мјешовиту трговину иод фирмом:

Улцињ, 3 новембра 1910 г.
Р. 27. бр. 933 1,1 Јован А. Павловић

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговач- 
ког Законика јавл>ам, да обавл>ам ханску 
радњу у онштини Растовачкој коју ћу и 
даље обављати на фирму:

Горње Поље, 3. новембра 1910.
Р. 30. бр. 934 1,1 Бошка Ш. Максимовића

ОБЈАВА — У извршењу § 5. Трговач- 
ког Законпка јављам, да овдје обављам 
ханску радњу у општини Горњопољској, 
коју ћу и даље обављати под фирмом: 
Ђорђија М. Мијановића.

Горње Иоље, 13. новембра 1910.
Р. 37. бр,935 1,1 Ђорђије М. Мијановић

ОГЛАС — У извршењу § 5 Трговач- 
ког законика јављам, да у Никшићу др- 
жим трговину са мјешовигом робом но- 
стојећу у Нпкшићу, коју нродужујем и 
даље водити под досадањом фирмом:

Никшић, 22. октобра 1910.
Мустафа хоџе Реџеспахића

Р. 33. бр. 936 1,1
ОГЈ1АС. — На основу извршења § 5 

Трговачког Законика чиним на знање, да 
обавл>ам овдје у Никшићу трговину мје- 
шовите робе под фирмом:

Никшић, 27. октобра 1910 год.
Р. 30. бр. 937 1,1 Ђурица Р. Ђуричић

ОГЛАС. — На основу § 5 Трговачког 
Законика јављам, да држим овдје у Ник- 
шићу трговину са крчмарском радњом, 
и коју ћу и даље водити нод досадањом 
фирмом:

Никшић, 1910.
Р. 30. бр.937 1,1 Јово Брајовић

ОГЛАС. — На основу извршења § 5 
Трговачког Законика чиним на знање, да 
држим овдје у Никшићу трговину мје- 
шовите робе, коју ћу и продужити под 
фирмом:

Никшић, 27. 1910.
Р. 32. бр. 937 1,1 Грујо Чоловић

Судски бр. 3436, II. 1910. 18. 
Р.ЗО, број 939, 1,1

ОГЛАС. — На основу § 5 Трговачког 
Законика јављам, да држим овдје у Ник- 
шићу крчмарску радњу, посгојећу у овд. 
вароши, коју продужујем и даље водити 
под досадањом фирмом:

Никшић, 27. октобра 1910 године.
Р. 33, број 937 1,1 Ристо Шкоро

ОБЈАВА.— У извршењу § 5. Трговач- 
ког Закона, објављујем, да обављам хан- 
џијску радњу при колском путу у До- 
брштак.
Добрско Село, 5 новембра 1910.

Р. 25, број 940 1,1 Перо Ђ. Радоњић
ОБЈАВА — У смислу § 5 Трговачког 

Законикаобјављујем, да држим гостио- 
ничарску радњу иод фирмом потписанога. 
Данилов-град.

Р. 18 број 941, 1,1 Иван Чутурица

ОБЈАВА — У смислу § 5 Трговачког 
Законика објављујем, дадржим иекарску 
радњу под фирмом потиисанога.

Данилов-град
Р. 18, број 941 1,1 Ђоко Чутурица

ОБЈАВА. — У извршењу § Трговачког 
Законика јавл>ам, да држим мјешовиту 
трговину под фирмом:

Шавник, 25. октобра 1910.
Р. 21, број 942 1,1 Алекса М. Лучић

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
коника, јављам свакоме кога се тиче, да своју 
трговину водим под фирмом:

Стубица, Пјешивци, 24. октобра 1910. год.
Р. 26.бр. 761 1,1 Никола Ристов Мијушковић.

ОБЈАВА. — У извршењу §5. Трговачког За- 
коника, јављам свакоме кога се тиче, да своју 
трговину водим под фирмом:

Стубица, Пјешивци, 24. октобра 1910. год.
Р. 26. бр.761 1,1 Радоје Николин Мијушковић.

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
коника, чиним на знање да обављам кафанску 
радњу на Његушима.

Његуши, 26. октобра 1910.
Р-23’бр. 762 1,1 Горде В. Шеваљевић.

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
коника, јављам свакоме кога се тиче, да своју 
трговину водим под фирмом:

Богетићи, Пјешивци.
Р. 25. бр.763 1,1 Стојан Вучков Контић.

ОВЈАВА. — У смислу §5. 'Грговачког Закона, 
држим у Даниловом Граду трговачку манифа- 
турску радњу под фирмом:
Р.21.бр. 765 1,1 Ислан Бр. Лачевић.

ОБЈАВА. — У смислу §5. Трговачког Закона 
објављујем, да држим на Даниловом Граду ме- 
хаџинску радњу под фирмом:

Данилов Град, 26. октобра 1910.
Р. 25. бр. 767 1,1 Бошко П. Вуковић.

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
коника, јављам свакоме кога се тиче, да своју 
трговину водим под фирмом:

Дреноштица — Пјешивци.
Р. 25бр.768 1,1 Јаков Мушов Перуновић.

ОБЈАВА. — У извршењу §5. Трговачког За- 
кона јављам свакоме, кога се тиче, да своју тр- 
говину водим под фирмом:

Орани-до — Пјешивци.
Р. 25. бр. 769 1,1 Живко Р. Пајовић.

ОБЈАВА. — У смислу §5. Трговачког Закона 
објавл>ујем, да држим у Д. Граду мехаџинску 
радњу под фирмом:

Д. Град, 26. октобра 1910.
Р. 25.770 1,1 Живко Ђуровић.

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачкког За- 
коника јавл>ам свакоме, кога се гиче, да своју 
трговину водим под фирмом:

Ораии-до — Пјешивци.
Р. 2. .бр. 771 1,1 Горчин Живал>ев Радуловић.

ОБЈАВА. — У извршењу §5. Грговачког За- 
кона јављам свакоме, кога се тиче, да своју 
трговину водим под фирмом:

Церово. Пјешивци.
Р.25.бр.772. 1,1 Милутин Б. Вукићевић.

ОБЈАВА. — У извршењу §5. Трговачког Зако- 
на јављам свакоме, кога се тиче, да своју тр- 
говину водим нод фирмом:

Церово, Пјешивци.
Р. 25. бр. 772 1,1 Перо С. Ђуровић.

ОБЈАВА — У извршењу § 5. Трговачког За- 
коника јављам свакоме, кога се тиче, да своју 
трговину водим под фирмом:

Церово, Пјешивци,
Р. 25. бр. 772. 1,1 Милосав Г. Вукићевић.

ОБЈАВА. —У извршењу §5. Трговачког Закона 
јављам свакоме, кога се тиче, да своју трговину 
водим под фирмом:

Богетићи, Пјешивци.
Р.25. бр.772 1,1 Нико Гајов Јоковић.

ОБЈАВА. — У извршењу §5. Трговинског За- 
коника јављам свакоме, кога се тиче, да своју 
трговину водим под фирмом:

Пандурица, Пјешивци.
Р. 25. бр. 772 1,1 Марко С. Никчевић.

ОБЈАВА. — Сходно § 5. Трговачког Закона об- 
јављујем, да обављам у Данилову Граду Крчмар- 
ску радн.у под фирмом:

Данилов Град.
Р. 25.бр. 776 1,1 Вељо П. Поповић.



ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког Законика 
јављам, да обављам у Даниловом Граду манифак- 
турну и колонијалну радњу под фирмом:

Данилов Град.
Р.25бр. 777 1,1 Никола Калуђеровић.

ОБЈ АВА. — У смислу § 5. Трговачког Закони- 
ка објављујем, да држим мануфактурну радњу 
у Даниловом Граду под фирмом:

Данилов Град, 25. октобра 1910. год.
Р. 25. бр. 778 1,1 Ибрахим Бег Аверић.

ОБЈАВА. — Према §5. Трговачког Законика 
објављујем, да у Подгорици у Миркову Варош. 
улица Краља Николе, водим радњу под фирмом:

Подгорица. „Књижара„
Р. 25.бр.833, 1,1 Косто Кр. Станић.

ОГЛАС. — Сагласно §5. Трговачког Закона, 
овим објављујем, да држии у Данилову Граду 
готовог црногорског одијела, колонијалну и ма- 
нифактурну радњу под фирмом:
Р.24бр.8321,1 Гожо Гвозденовић.

ОБЈАВА. — У смислу §5. Трговачког Закони- 
ка објављујем, да држим крчмарску радњу у 
Даниловом Граду под фирмом:

Д. Град, 25. октобра 1910.
Р. 25. бр. 7791,1 Јаков Вуковић.

ОБЈАВА. — У смислу §5. Трговачког Законика 
објављујем, да држим манифактурну радњу у 
Даниловом Граду под фирмом:
Данилов Град, 25. октобра 1910. г.
Р.25. бр.7801,1 Нешо браћа Чебић.

ОБЈАВА. — У смислу §5. Трговачког Законика 
објављујем, да држим Механџиску радњу у Да- 
ниловом Граду под фирмом:

Данилов Град, 25. октобра 1910. год.
Р. 25. бр. 7811,1 Трипко Ћетковић.

ОВЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког Законика 
објављујем, да држим манифактурну радњу у 
Даниловом Граду иод фирмом:

Данилов Град, 25. октобра 1910. год.
Р. 25. бр. 7821,1 Сулејман-Бег Браћа Аверић.

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког Законика 
објавл>ујем, да држим пећарску радњу у Дани- 
ловом Граду под фирмом:

Данилов Град, 26. окгобра 1910. год.
Р. 25. бр.783 1,1 Нешо Станић.

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког Законика 
објављујем, да држим крчмарску радњу у Да- 
ниловом Граду под фирмом:

Данилов Град, 26, октобра 1910. год.
Р. 25бр.784 1,1 Јован Л. Станишић.

ОБЈАВА. — Потписати имам част објавити зва- 
ничним путем да држим манифактурну радњу у 
Даниловом Граду под фирмом:

Дан -Град. Филип С, Златичанин.
Р.25. бр.785. 1,1 трговац разне робе.

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког Законика 
објављујем, да држим кафану и гостионицу на 
Даниловом Граду под фирмом.

Данилов Град, 27. октобра 1910.
Р. 25. бр.845-1,1 Милош браћа Шутиловић.

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког Зако- 
на објавл>ујем, да држим у Даниловом Граду 
трговачку манифактурску радњу под фирмом: 
Р.21. бр.846 1,1 Мурат Бр. Лукачевић.

ОБЈАВА. — ГЈрема § 5. Трговачког Законика 
објављујем, да држим кафанску радњу на Дани- 
ловом Граду под фирмом: Лука Видов Даковић.

Д. Град, 27. октобра 1910. г.
С поштовањем,

Р.25. бр.847 1,1 Лука Видов Даковић.

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
објавл>ујем, да држим крчмарску радњу у овој 
вароши Даниаовом Граду под фирмом: Вуко Ђ. 
Томановић.

Даиилов Град, 1910.
Р. 25. бр. 848 1,1 Вуко Ђ. Томановић.

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
објављујем, да држим на Даниловом Граду ма- 
нифактурну и колонијалну радњу под фирмом: 
Шћепан Р. Калуђеровић.

Данилов Град, 1910.
Р. 25 бр.849 1,1 Шћепан Р. Калуђеровић.

ОБЈАВА. — У смислу §5. Трговачког Законика 
објављујем, дадржим манифактурну радњуу Да- 
ниловом Граду иод фирмом:

Динилов Град, 28. октобра 1910.
Р.25.бр.850 1,1 Ристо Л. Лзумовић.

ОБЈАВА. — Према извршењу § 5. Трговачког 
Законика објавл>ујем, да на Даниловом Граду 
држим радњу пећарску и гостионичарску под 
фирмом:

Данилов Град, 28. октобра 1910.
Р.25. бр.8511,1 Јово Кадић.

ОВЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
коника објављујем, да држим манифактурну и 
колонијалну радњу на Даниловом Граду под 
фирмом:

ЈЈанилов Град, 27. октобра 1910 
Р.25бр. 852 1,1 Тале Р. Калуђеровић.

ОБЈАВА. — Овијем потписати на темељу и 
извршењу § 5. Трговачког Законика објављујем, 
да држим на Даниловом Граду кројачку радњу, 
кабаница веладуна и свих домаћих потреба.

Крој бечки, за рад гарантирам, са цијеном 
умјерном.

Радња под мојом фирмом:
Д. Град, 28 октобра 1910. г.

Р.45. бр.853 1,1 Стојан Милић, кројач.

ОБЈАВА. — Према извршењу § 5. Трговачког 
Законика објављујем, да држим кафеџиску рад- 
њу на Данилову Граду под фирмом:

Данилов Град, 21. окт. 1910. год.
Р. 25. бр. 854 1,1 Душан Мишковић.

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког Зако- 
ника објављујем, да држим крчмарску радњу на 
Даниловом Граду под мојом фирмом:

Данилов Град, 26. октобра 1910 год.
Р. 25. бр.8 5 1,1 Стеван Каварић.

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
коника јављам, да држим трговачку радњу на 
Острошкој линији у Пјешивцима под фирмом:

Торијун, 1910. год.
П.25. бр.856 1,1 Ђорђије С. Станић.

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- Ј 
коника јављам, да држим кафанско-трговачку 
радњу на Даниловом Граду под фирмом:

Данилов Град.
Р.20.бр 8571,1 Ђуро Батрићевић.

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трг. Законика об- 
јављујем, да држим на Дан.-Граду кафанску рад- 
њу под фирмом: „Народна Кафана" код

Данилов Град, 1910.
Р. 25 бр 858 1,1____________ Бећира Н. Шутиловића.

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког Зако- 
ника објављујем, да држим Содаџинску радњу 
на Даниловом Граду под фирмом:

Данилов Град, 27. октобра 1910 год.
Р. 25. бр. 859.1,1 Павле Н. Поповић.

ОБЈАВА. — У извршењу §. Трговачког Зако- 
ника јављам, да се моја радња трговачка (депо- 
зит пића и Бакалница) налази у Никшићу под 
фирмом: „Мауро Мастрототоро" на коју имам 
дозволу од општинске управе у Никшићу, и ко- 
ју радњу мислим и даље обављати у Никшићу,

Никшић, 25. октобра 1910.
Р. 50.бр.8601,1 Мауро Мастрототоро.

ОБЈАВА- — На основу § 5. Трговачког Зако- 
на са овијем објављујем, да у вароши Дан.-Гра- 
ду држим цревљарску радњу под фирмом:

Дан.-Град, 26. октобра 1910.
Р.26. бр. 8611,1 Ђоко Т. Браћа Вујашковић.

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког Зако- 
ника јављам, да на Његушима обављам трго- 
вачку и кафанску радњу иод фирмолп

Његуши, 25. октобра 1910. год.
Р.25. бр. 862 1,1 Симо Сушић.

ОБЈАВА. — О смислу § 5. Трговачког Зако- 
ника објављујем, да држим крчмарску радњу у 
Даниловам Граду под фирмом:

Данилов Град, 26. октобра 1910 год.
Р. 25бр,863 1,1 Ђоко С. Павићевић.

ОБЈАВА. — У смислу Трговачког Закона § 5. 
објављујем, да држим у Даниловом Граду Ма- 
нифактурну радњу под фирмом:

Дан.-Град, 27. октобра 1910.
Р.25.бр.864 1,1 Токо 3. Вујовић.

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког Зако- 
на објављујем, да на Данилову Граду обдржајем 
пећарску радњу под мојом фирмом;

Дан.-Град, 26. октобра 1910. год.
Р25.бр.8651,1 Јован Поповић.

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког Закони- 
ка објављујем, да држим на Дан.-Граду кафан- 
ску радњу са гостионицом под фирмом:
Р.20 бр.866 1,1 Благота Пајовић.

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког Зако- 
ника објављујем, да држим на Даниловом граду 
мехаџинску радњу под фирмом:

Данилов Град.
Р.20.6р. 867 1,1 Живо Ђ. Бурић.

Приватни огласи 

НА ЗНАЊЕ
Мој син Вукота Радов Ђукановић из Никши- 

ћа, одао се беспосличењу. раскошном животу и 
лакоумном задуживању. На овакав начин унро- 
пастио ми је до сада перпера 2000. Поводом 
чега сам принуђен, овијем објавити сваком и сву- 
да, а нарочито Вукотинијем повјериоцима, да 
Вукоти на име моје кућне одговорности не дају 
ништа, јер никоме такво потраживање нећу при- 
знати, а на то ми даје право чл. 696 Опшгег 
Имов. Законика.

Никшић, 28. октобра 1910. год.
Р.80бр.880 1,1 кап. Раде Ђ. Ђукановић

Управа Барског Друштва
Ставља се до знања ношт. публици, да ће 

од 1-ог децембра (по п. к.) о. г. бити сни- 
жене цијене биљета прве класе вожње паро- 
бродима по Скадарском Језеру и то према 
шљедећему:

од перп. на перп. 
Из Скадра на Ријеку или обратно 10'— 7’— 
„ „ „ Плавпицу
„ „ „ Вир
„ Плавнице на Ријеку
„ „ „ ,ЕиР

„ Вира „ Ријеку
Цијене биљета треће

бродима по Скадарском Језеру, као и цијене 
биљета ирве ил« треће класе путовања же- 
љезнице остају неизмијењене. п.п. бр.000 1,1

„ 9’- 5--
„ 9’- 5‘-
„ 7'— 4’—
„ 4— 3--

„ 5-- 3’-
класе вожње иаро-

ОБЈАВА
Подписата Управа Царинарнице сагласно 82 

чл. Царинског Закона, одржаће јавну распродају 
ниже именовано ухваћено у четири котробанда 
5 бачава шнирита брут. кил. 1402

49 Лама шпирита и мастике „ „ 784
8 комада дебелих штица
3 зетских кола и
2 лађе у којима су се котробанди превозили, 

исте налазе се у подручју Царинар. Плавничке.
Лицитација ће отпочети на дан 15. новембра 

тек. год. у 8 сати прије подне у подписатој Уп- 
рави, када ће се пиће и остало уступити пону-
диоцу највеће цијене

На терет купца не пада Царина, споредне ца- 
ринске таксе ни трошарина.

Број 875.
Подгорица, 28. октобра 1910.

Управник Циринарнице
Р. ПО.бр. 000 1—2 Кап. В. Лабановић

ОГЛАС
Радуле П. Јовановић из села Међурречја, п 

мена Роваца, пошљедни се пут јавио своји 
домаћијема из Биограда - Краљевине Срб( 
још у мјесецу мају т. г. од тада за њега се 
зна ништа. Најуљудније молим сваког, ко би 
поменутог Радула што гођ знао да ме извије< 
на адресу:

Колашин, за Ровце. Перко Јованов
Р. 60. бр. 881 1,1

Д-р Секула ДрљевиБ
адвокат у Подгорици 

отпочео је адвокатску праксу.
У свима кривичнмм парницама 

заступа бесплатно све, који му под- 
несу увјерење сиромашног стања.

Р. 23. бр. 773 2.2

ОБЈАВА
Уз умјерену цијену, из своје слободне руке, 

продајем једну двокатну кућу и под њом Р/3 
рало зем.ље налазеће се овдје у близини ма- 
настира-

Ко би желио поменуто купити нека се обрати 
потписатоме.

Никшић.
Р. 36 бр. 367 4,4 Благота Радуловић.

НА ЗНАЊЕ
Ријешењем одбора Општине вароши Цетиња 

од 19. овог мјесеца број 1185 13 1910-437. а 
по прегледу мојих свједоцаба, добио сам доз- 
волу да могу чистити димњаке, што дајем на 
знање поштованом грађанству вароши Цетиња.

Цетиње, 29. октобра 1910. г. С поштовањем, 
Р. 45. бр.9111 2 Стјепан Зовко.

ОГЛАС
Продаје се један млин са три витла у 

„Горњем нољу“ — у близини вароши 
Никшића, — уз млин дотичне двије косе 
ливаде са општинским иравом. Мјесечни 
ириход је од млина 100 нерпера франко.

Ко би желио купити горње имање не- 
ка се за детаљнија објашњења и услове 
обрати подгњодном.

Никшиђ, 1. новембра 1910. г.
Радисав ЈЈучић.

Р.61. бр.919 1,3 адвокат.

ПРППД 1РМ М0)У кућу у Стару ваР°шIII 1Ј|ЦП1Ј1-!У1 у Подгорици. Ко би желио 
исту купити, нека се обрати госи. Јова- 
ну Мрчарици у Подгорици.
Р, 23 бр. 709.2,3 Наста Лаковић

ЈАВНА ЛИ Ц.ИТАЦИЈА
Овим се позивају подузимачи грађевина, да на 

дан И. нов. ове године дођу у Коњухе, јер ће 
се тога дана одржати јавна лицитација од 9 до 
12 часова прије подне, за грађење нове школске 
зграде у истом мјесту. Школа је првокласна на 
једном спрату, са двије простране учионице и 
са два учитељска стана.

Ближи услови могу се виђети сваког радног 
дана код управитеља школе.

Бр. 44. Из сједнице школског одбора, држане 
3. окт. 1910. год. у Коњусима.
Р,82. бр.814 1,1 Школски одбор

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ
Приликом смрти нашег никад неирежељеног 

сина, односно брата, мужа, стрица и ђевера .

ф ВУКАШИНА СТАНИЋА
пјешадијског потпоручика

који се послије дугог боловања иресели у вјеч- 
ност 18. октобра, у најљепшем цвијету младости 
своје у 30. години. — Сматрамо за своју свету 
дужност изјавити и овим путем нашу најдубљу 
благодарност Њ. В. Краљу Господару, који се 
је благоизволио распитивати о нашем драгом по- 
којнику за све вријеме његове болести, као и 
Њ. В. Књазу Пегру, који га јелично посјећавао 
и изјавио нам Своје саучешће.

Доживотна хвала Министру војном, госп. бри- 
гадиру Иву Ђуровићу на пажњи и старању око 
покојкика за вријеме болести, као и на лично 
изјављеном саучешћу, старању око спровода, 
пратњи до Црне Греде и преносу његових смр- 
тних остатака до Ускока.

Вјечита хвала г. официрима цетињског гарни- 
зона на пажњи према драгом нам покојнику, по- 
ложеном вијенцу на смртни одар, изЈављеном 
саучешћу и пратњи до Црне Греде, као и гра- 
ђанству цетињском.

Особито смо благодарни господи докторима: 
Матановићу и Иличковићу на онако свесрдном 
заузимању да нашег драгог Вукашина из чељу- 
сти смрти отргну.

Хвала г. команданту подофицирске школе, ко- 
ји са питомцима увелича спровод и прати покој- 
ника до Црне Греде, а по наособ хвала питом- 
цима III Дивизије, који непрестано лебдијаху над 
болесниковом постељом и на глас смрти изјави- 
ше саучешћа и вијенац положише.

Хвала војницима и грађанима вароши Ријеке и 
Д.-Града на дочеку, сироводу и пратњи.

Хвала господи бригадирима: Николићу, Бош- 
ковићу и Ђузи Вукотићу, официрима и грађан- 
ству вароши Никшића на изјавл>еном саучешћу 
и пратњи нашег драгог покојника.

Хвала г. ком. Илији Рашову, који са Луков- 
цима дочека и и испрати спровод лрагог покој- 
ника.

Неизмјерна хвала чиновништву и свијем пле- 
меницима Ускоцима, који у онако великом бро- 
ју сретоше спровод на Крнову, пратише до вјеч- 
не куће и онако својски ожалише драгог Вука- 
шина.

Хвала г. бригадиру Хацићу на дирљивом сау- 
чешћу; господи Николи Ружићу, команданту дроб- 
њачког баталиона, и официрма: Луки Јакуовићу 
и Миљану и Благоју Јакићима, који на глас смр- 
ти похиташе да лично присуствују спроводу и 
погребу свога друга.

Хвала г. Војину Церовићу потпоучику, који се 
са покојником у име друштва опрости на гробу, 
такође г. Шћекићу управитељу школе, и г. Ђор- 
ђију Кршикапи.

Хвала нашим пријатељима и сродницима из Мо- 
раче, Колашина и Поља, који не пожалише тру- 
да већ похиташе да лично учествују у нашој 
жалости. Исто тако хвала свима, који нам било 
лично, писмено или телеграфски изјавише сау- 
чешће.

Још једном хвала — вјечита хвала свима, који 
нас се сјетише у нашој жалости, те нам тим по- 
могоше да овај тешки удар лакше поднесемо.

Ожалошћени: отац Никола, мати Луција, бра- 
ћа: Вукосав и Раде, супруга Јела са осталом 
родбином. Р 410. бр.918 1,1

ЈАБНА БЛАГОДАРНОСТ
Приликом смрти нашег никада непре- 

жаљеног супруга односно: оца, брата, 
стрица и ђеда

Новака Рамова Јовови^
бригадног барјактара,

који се пресели у вјечност 29. октобра 
о. г. у 77. години свога живота, топло 
благодаримо свима и свакоме, који нам 
изјавише своја саучешћа за драгим по- 
којником.

Из дна душе подносимо вјечиту бла- 
годзрност Његовом Величанству Краљу 
Господару на високој почасти наредив- 
ши да се покојник сахрани пред сабор- 
ну цркву у Никшићу — задужбини ГВе- 
говој — као и на високом телеграфском 
саучешћу.

Исго гако благодаримо: Њег. Краљ. 
В. Престолонашљеднику, Њ. Кр. В. Кња- 
зу Мирку на изјављеиим саучешћима.

Топло благодаримо Његовом Висохо- 
преосвештенству Господину Митрофану, 
г.г. Министрима, Државним савјетиицима’ 
Великосудијама, начелницима министар- 
ства, бригадирима, војводама, командц- 
рима, капетанима и осталом чииовништву, 
браћи, кумовима, нријател>има и позна- 
ницима на телеграфским саучешћима.

Нарочито благодаримо Преосвештеном 
Епископу г. Кирилу и мјесном свештен- 
ству, који над покојником опијело из- 
вршише.

Много смо благодарни обл. управите- 
љу г. бригадиру Блажу Бошковићу, који 
се са покојником опрости дирљивим го- 
вором, заст. ком. дивиз. г. бригадиру 
Милутину Николићу, који са официрским 
кором спровод увеличаше.

Незаборавно благодаримо: чиновни- 
штву вароши Никшића, грађанству и 
овдашњим муслиманима, који смртни 
одар покојников вијеицима закитише и 
нокојника најсвечаније испратише, као и 
Пјевачком и Занатлиском Удружењу.

Особито благодаримо: груни грађана — 
поштовалаца покојиикових, који мјесто 
вијенца уврстише покошика за члана 
добротвора „Занатлиско-Радничког Удру- 
жења“.

Догробну благодарност дугујемо бра- 
ћи из племена: Никшићског, Требјешког, 
ЈЈуковског, Жупског, Пјешивачког, Бањ- 
ског и Рудииског, који у оноликом броју 
дођоше и нашег покојника брагски опла- 
каше.

Хвала свима и свакоме, ко нам ма ко- 
јим путем: писмено, брзојавно или лично 
похитао да учествује у овој превеликој 
жалости.
Никшић, 3. новембра 1910.

У име породице, ожалошћени:
син ком. Ђуро, брат Гавриле Јововићи. 

Р. 267. бр. 922 1,1

Потписата Управа сматра за своју дуж- 
ност изјавити најтоплију благодарност 
Његовом Ведичанству 1<рал>у Госиодару 
и Њег. Краљ. Височ. Престолонашљед- 
нику Данилу на интересовању приликом 
несретног случаја као и појединим ста- 
решинама и чиновништву овд. државних 
и приватних надлешстава; унравитељу 
барске арцибискуиије оцу М. Радиђу; 
овд. пјевачком друштву „Братимство" на 
челу са својом уиравом и многобројном 
народу на примању учешћа нри спроводу 
смртних остатака нашег непрежаљеног

Виитора Паганиниа
инжињера,

који јетрагичним случајем преминуо 22. ов. 
мјесеца.

Посебно благодари г. Нику Татару, 
овд. управитељу обласги, на онако топ- 
лом саучешћу.

Управа Барског Друштва.
Р. 90. број 000. 1,1

Асће^ег 1ев

бгнеиез 5гсж
0етап(1ег 1ез есћапЧПопз <1е поз поиуеаиПа 

еп појг, ћ1апс ои сои1еиг:
Сгероп ОисНеззе, Сасћепнге, МеззаНпе, Сб1е16, 

ЕоПеппе, 8Нап1ипд, МоиззеНпе, 1аг#еиг 120 сгг а 
рагбг <1е Јг. 1. 25 1е теГге, роиг Коћез, В1ои<ез 
е1с, <1е тбтез дие 1ез В1оизез е! Коћез НгоРеез 
еп БаНзТе, 1ате, ГоПе, зоје.

ЈУоиз тепбопз поз зојез ^агапИез зоШез <Игес- 
1етеп1 аих сопзотта1еигз (гапсо <1е доиапе е( <!• 
рог( а (ЈопнсПе.

бсћжејгег & Со., 1_исегпе V 3 (М
ЕхроНаНоп <Је 8о1ег1ев

П- п. бр. 643, 4,13

Штампа Кр. Ц. Државне Штампарије


